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سیلاب  و آبخوانداری 

کشور شد

 تهدید مشاغل پایدار 
با برپایی نمایشگاه های 

عرضه کالا

گزارش دریا از بیابانزدایی در شرق جاسک

مالچ های سیاه، منابع طبیعی را  رو سفید کرد
 ۱۱۵۰هکتار دراین منطقه مالچ پاشی و۴۰۰هکتارنیز نهالکاری شد

 راه اندازی بازارچه های فروش 
صنایع دستی در سراسر هرمزگان

 هدف گذاري براي سوادآموزي
 درحال حاضرهم اقدامی انقلابی وجهادی توسط دولتمردان و منابع طبیعی  پنج هزار بي سواد در هرمزگان 

هرمزگان وجاسک دراین منطقه صورت گرفته است وامیدواریم حمایت 
دولتمردان از روستاهای محروم و محرومین ادامه داشته باشد. 

  قبلا درزمان وزش باد که گاهی هردفعه تایک هفته هم بطول می انجامید، 
 حتی درصورت بسته بودن درب وپنجره اتاق ها، ریزگردهاوماسه ها وارد 

خانه هایمان می شد وحتی تاشعاع ۵۰متری دیده نمی شد .
  این عضوشورا وسایراهالی از اداره کل منابع طبیعی استان که خواب مالچ 

پاشی بر روی ماسه های روان روستاوکاشت نهال رابرای شان تعبیرکرد قدردانند 
ومی گویند ای کاش دولت مدرسه دخترانه راهنمایی  رابرای مان احداث می کرد 

تا دختران مان پس ازمقطع ابتدایی مجبوربه ترک تحصیل نشوند. 
  بدلیل ماسه های روان، اهالی این روستا به بیماری های چشمی،کلیوی، ریوی 
و... مبتلا شدند که بااجرای طرح بیابانزدایی ومالچ پاشی و نهالکاری، امیدواریم 
دیگر اهالی به چنین بیماری هایی مبتلا نشوند که جادارد از مدیرکل ومعاونان و 

مسئولان دیگرمنابع طبیعی استان قدردانی کنیم.
جنگ بیابانزایی

صيادان تحت پوشش بيمه تكميلی 
قرار می گيرند

  مدیرکل امور مالیاتی هرمزگان گفت: از 2793میلیارد 
تومان درآمدهای استانی مصوب شده در سال 97، 
بیش از 2363میلیارد تومان سهم اداره کل امور مالیاتی 

هرمزگان می باشد.
  به گزارش خبرنگار دریا؛ شاکر رضا مریدی افزود: درآمدهای 
مصوب ملی سه ماهه استان نیز 715میلیارد تومان می باشد که 
با مدت مشابه در سال قبل که 615میلیارد تومان بود، رشد 
16درصدی را نشان می دهد.وی افزود: درآمدهای استانی 
مصوب سال 96 هم دوهزار و50میلیارد تومان بود که بیش 
از دو هزار و 280میلیارد تومان وصول درآمد داشتیم و تحقق 
111درصدی درآمدهای استانی را داشتیم.مدیرکل امورمالیاتی 
هرمزگان گفت: پایان خرداد آخرین مهلت پرداخت مالیات 
مشاغل خودرویی است که مالکان خودروهای عمومی 
بایستی به این تاریخ توجه داشته باشند.مریدی  درخصوص 
مالیات مقطوع عملکرد سال۹۶ مشاغل خودرویی هم گفت: 
۱۰۰درصد امورات این بخش به دفاتر پیشخوان دولت 
برونسپاری شده است وبراساس نوع ومدل خودرو، مالیات آن 
مشخص می شود.وی گفت: صاحبان مشاغل خودرویی تاپایان 
خردادماه می توانند بامراجعه به دفاترپیشخوان دولت نسبت 
به پرداخت مالیات بموقع اقدام نمایندتامشمول جریمه دیرکرد 
ماده ۱۹۰ قانون مالیات های مستقیم نشود.مدیرکل امورمالیاتی 
هرمزگان گفت:البته ۳۱خرداد، آخرین مهلت تسلیم اظهارنامه 

مالیاتی تمام صاحبان مشاغل است.
  شاکررضامریدی افزود: آخرین مهلت تسلیم اظهارنامه مالیاتی 
عملکردسال ۹۶ اشخاص حقیقی )صاحبان مشاغل( تا پایان 
خرداد۹۷می باشد.مریدی خاطرنشان کرد: نظربه اینکه بایستی 
پیش ثبت نام کداقتصادی از طریق سامانه الکترونیکی سازمان 
امورمالیاتی به آدرس www.tax.gov.ir انجام دهند،  پس 

ازتکمیل پیش ثبت نام، کداقتصادی ازطریق سازمان امورمالیاتی 
 رمز و پسورد بصورت محرمانه برای مودیان پست پیشتاز

می شود.
  مدیرکل امورمالیاتی تصریح نمود: مودیانی که فاقد پاکت 
رمز می باشند، باید دراسرع وقت به واحدفن آوری اداره کل 
امورمالیاتی استان هرمزگان مراجعه وباانتخاب نوع اظهارنامه 
باتوجه به نوع فعالیت شان )گروه اول، گروه دوم و گروه سوم( 
اقدام ونسبت به تکمیل اظهارنامه اقدام نمایند.وی اظهارداشت: 
نکته مهم در ارسال اظهارنامه الکترونیکی، اخذکدرهگیری 
ازسیستم می باشد ومودیانی که سیستم برای آنهاکدرهگیری 
صادرمی نماید، اظهارنامه آنان به سازمان ارسال شده است، 
درغیراینصورت اظهارنامه ارسال نشده است.مریدی تاکیدکرد: 
شرط استفاده از معافیت پایه موضوع ماده۱۰۱ قانون 
مالیات های مستقیم تامبلغ ۱٨۰میلیون ریال درسال۹۶، 
تسلیم اظهارنامه مالیاتی ظرف مهلت مقررمی باشد.مدیرکل 
امورمالیاتی هرمزگان گفت: چنانچه مودیان محترم نسبت به 
این امراقدام ننمایند، علاوه برعدم استفاده از معافیت پایه در 
اجرای ماده ۱۹۲ قانون مالیات های مستقیم، مشمول جرایمی 
به نرخ ۳۰درصد مالیات متعلقه خواهدشد واین جرایم غیرقابل 

بخشودگی می باشد.
  مالیات علی الراس

  مدیرکل امور مالیاتی هرمزگان گفت: اخذ مالیات براساس 
اسناد و مدارکی است که مودی ارائه می‌نماید و در صورت 
عدم ارائه، اخذ مالیات بصورت علی‌الراس صورت می‌گیرد که 
امسال، آخرین سال مطالبه مالیات بصورت علی‌الراس می‌باشد.

مریدی گفت: در صورت ارائه اسناد و مدارک توسط مودی، 
مکلف به رسیدگی هستیم و مودی نقش اصلی را در رسیدگی 
پرونده‌اش بصورت علی‌الراس یا براساس مستندات دارد.وی 
خاطرنشان کرد: یکی از اصلاحات مهم قانون مالیات‌های 
مستقیم که در تاریخ ۳۱ تیر۹۴صورت گرفته است و از 
اول سال ۹۵ لازم‌الاجرا شده است، اصلاح ماده ۹۷ قانون 
مالیات‌های مستقیم و حذف مالیات علی‌الراس می‌باشد.مدیرکل 
امور مالیاتی هرمزگان تصریح نمود: در راستای اجرای تبصره 
ماده۹۷ قانون مالیات‌های مستقیم، سازمان امور مالیاتی موظف 
است حداکثر ظرف مدت سه سال از تاریخ ابلاغ این قانون، 
بانک اطلاعات مربوط به نظام جامع مالیاتی رادر سراسرکشور 
مستقر و فعال نماید.مریدی خاطرنشان نمود: طی این مدت، 
در ادارات امورمالیاتی که نظام جامع مالیاتی بصورت کامل به 
اجرا در نیامده است، مواد ۹۷،۹٨، ۱۵۲، ۱۵۳، ۱۵۴ و ۲۷۱ 

قانون مالیات‌های مستقیم مصوب سال۱۳٨۰ مجری خواهد 
بود.وی تاکید کرد: بنابراین با توجه به تبصره مذکور از سال۹٨، 
تشخیص علی‌الراس، حذف و می‌بایست براساس اظهارنامه 
مودی رسیدگی صورت پذیرد.مریدی خاطرنشان کرد: در 
صورتی که مودی از ارائه اظهارنامه مالیاتی در مهلت قانونی و 
مطابق با مقررات خودداری نماید، سازمان امور مالیاتی کشور 
می‌بایست نسبت به تهیه اظهارنامه مالیاتی برآوردی براساس 
فعالیت و اطلاعات اقتصادی کسب شده مودیان از طرح 
جامع مالیاتی اقدام و مطالبه مالیات نماید.مدیرکل امورمالیاتی 
هرمزگان ابراز داشت: در استان هرمزگان در رابطه با طرح جامع 
مالیاتی همگام با سایر استان‌ها حرکت کرده و از استان‌های 
دیگر عقب‌تر نیستیم؛ بطوری که در سامانه الکترونیکی که 
تقریبا ده درصد پرونده‌های هر استان را تشکیل می‌دهد، 
هرمزگان دربین ۴۰ اداره امورمالیاتی، رتبه پنجم کشوری را 
دارا می‌باشد.وی در پاسخ به این موضوع که برخی از فعالان 
اقتصادی و صاحبان مشاغل از دریافت عوارض در حالی که 
آنها مالیات برارزش افزوده هم پرداخت می‌کنند گلایه دارند، 
اظهار داشت: در ماده ۵۰ قانون مالیات برارزش افزوده به 
صراحت آمده است: برقراری هرگونه عوارض و سایر وجوه 
برای انواع کالاهای وارداتی و تولیدی و همچنین ارائه خدمات 
که در این قانون، تکلیف مالیات و عوارض آنها معین شده است، 
همچنین برقراری عوارض به درآمدهای ماخذ محاسبه مالیات، 
سود سهام شرکت‌ها، سود اوراق مشارکت، سود سپرده‌گذاری و 
سایر عملیات مالی اشخاص نزد بانک‌ها و موسسات اعتباری 
غیربانکی مجاز، توسط شوراهای اسلامی و سایر مراجع ممنوع 
می‌باشد.مریدی افزود: در ماده ۵۲ قانون مالیات برارزش افزوده 
هم آمده است: از تاریخ لازم‌الاجرا شدن این قانون، قانون 
اصلاح موادی از قانون برنامه سوم توسعه اقتصادی، اجتماعی و 
فرهنگی جمهوری اسلامی ایران و چگونگی برقراری و وصول 
عوارض و سایر وجوه از تولیدکنندگان کالا، ارائه دهندگان 
خدمات وکالاهای وارداتی مصوب ۱۳٨۱ و اصلاحیه بعدی آن 
و سایر قوانین و مقررات خاص و عام مغایر مربوط به دریافت 
هرگونه مالیات غیرمستقیم و عوارض بر واردات و تولید کالاها 
و ارائه خدمات لغو گردیده و برقراری و دریافت هرگونه مالیات 
غیرمستقیم و عوارض دیگر از تولیدکنندگان و واردکنندگان 
کالاها و ارائه دهندگان خدمات ممنوع می‌باشد.وی گفت: حکم 
این ماده شامل قوانین و مقررات مغایری که شمول قوانین و 
مقررات عمومی به آنها مستلزم ذکر نام یا تصریح نام است، 

نیز می‌باشد.
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انعکاس
اعتماد آنلاین نوشت: مطهری  نایب رئیس مجلس با اشاره به تشکیل پرونده قضایی 
و صدور احکام سنگین برای دانشجویان بازداشت شده در ناآرامی‌های دی ماه، گفت: 
باید این موضوع را پرس‌وجو کنم.  نباید برای کسانی که صرفا اعتراض داشتند و 
شعار دادند، سختگیری شود اما افرادی که اموال عمومی را تخریب یا امنیت جامعه 
را مخدوش کردند، قاعدتا باید مجازات شوند. وی افزود :باید دید که این افراد-
دانشجویان- به اموال عمومی آسیب زده‌اند یا ایجاد رعب و وحشت کرده‌اند یا خیر 
اما اگر صرفا تظاهراتی بوده و شعاری دادند به نظر من نباید مجازات شوند. محمدرضا 
تابش نایب رئیس فراکسیون امید  نیز گفت:  متعجب ام که به رغم قول وزیر  علوم 

شاهد صدور چنین احکامی هستیم.
خبرآنلاین نوشت : افزایش روز افزون قیمت خودرو باعث شد تا جایزه مسابقه 
پیامکی برنامه فردوسی‌پور تغییر کند. وی در برنامه جدیدش که به مناسبت جام 
جهانی روی آنتن می رود اعلام کرد که هر شب به قید قرعه به کسانی که در مسابقه 
پیامکی شرکت کنند یک دستگاه خودرو 206 اهدا می شود.این اتفاق در حالی 
افتاد که عادل  در برنامه اش گفت:» از طرف اسپانسر به ما اعلام شده چون ممکن 
است قیمت این خودرو حتی به 100 میلیون! هم برسد، هر شب به برندگان مسابقه 

نظرسنجی، نفری 30 میلیون تومان اهدا خواهد شد.«
روز نو  خبرداد: پتر لیمبورگ، مدیرکل دویچه‌وله »جایزه آزادی بیان« دویچه‌وله را در 
»همایش جهانی رسانه‌ها« در بن المان به طور رسمی   به صادق زیباکلام، استاد علوم 
سیاسی دانشگاه تهران اهدا کرد. .پیشتر انصاف نیوز مدعی شده  بود که  زیباکلام به 
دلیل مصاحبه با بخش فارسی رادیو دویچه وله به ۱۸ ماه زندان و دوسال محرومیت 
اجتماعی از سوی دادگاه انقلاب محکوم شده بود که با اعتراض وی، این حکم به 

تجدیدنظر رفته است. 
شفاف نیوز نوشت : مدیرعامل شرکت راه‌آهن شهری تهران و حومه از تلاش‌ مترو 
برای تکمیل طرح مقاوم سازی ایستگاه متروی قیطریه دربرابر حمله بیوشیمیایی و 
اتمی خبر داد و گفت: این ایستگاه در زمان مدیریت 13 ساله محسن هاشمی )رئیس 
فعلی شورای شهر تهران( در متروی تهران، در زمینه رویکرد پدافند غیرعامل به‌ عنوان 
پناهگاهی در برابر حملات اتمی، مقاوم‌سازی شد.به گفته مدیرعامل شرکت راه‌آهن 
شهری تهران و حومه، ایستگاه متروی قیطریه ظرفیت محافظت از حدود هزار و 500 
نفر را دارد اما محسن هاشمی )رئیس شورای شهر تهران( می‌گوید: ظرفیت ایستگاه 

قیطریه بیشتر از این حرف هاست و می‌تواند پنج هزار نفر را محافظت کند.
رجا نیوز نوشت : اقتصاد کشور این روزها با شرایط بدی دست و پنجه نرم می کند. کمتر 
روز و هفته ای است که خبری از افزایش قیمت های سرسام آور در بازار سکه، خودرو، 
ارز یا بازار مسکن مردم را شوکه نکند و با همه این ها رئیس جمهور ترجیح داده تا درباره 
این موضوع سخن نگوید و سکوت کند.مروری کوتاه بر این شاخص ها، این پرسش را 
در میان افکار عمومی پدید آورده  است که موضع رئیس جمهور در این باره چیست؟ 
 آیا روحانی به دلیل بی عملی پنج ساله در اقتصاد و گره زدن تمامی امور کشور به برجام
  از مردم عذرخواهی می کند یا همچنان می خواهد با سکوت و بی عملی همه 

بی تدبیری های پنج سال گذشته  را به دولت سابق حواله دهد؟

پشت پرده سیاست 

روحانی : جدا شدن از صندوق رای  یعنی جنگ داخلی و تسلیم دشمن شدن  
رئیس جمهور با فراخوانی برای یکپارچگی رسانه ای در برابر جنگ روانی 
دشمن، رسانه ها و اهل آن را امانتداران مردم دانست و تاکید کرد: تلاطم بازار، 
دلیل اقتصادی ندارد و رسانه ها در خط مقدم شکستن جنگ روانی دشمن 
هستند و ما قادریم بر جنگ روانی دشمن فائق شویم. به گزارش  پایگاه اطلاع 
رسانی ریاست جمهوری،  دکتر حسن روحانی در دیدار صمیمی با جمعی از 
اصحاب رسانه با بیان این‌که به هیچ عنوان ناامیدی در کشور را نمی‌پسندم،  با 
اشاره به برخی اظهارنظرها درباره این‌که اظهار می‌کنند، پای صندوق رای رفتیم 
و نتیجه‌ای ندیدیم، افزود: هم صندوق انتخابات سال 92 و هم صندوق سال 96 
دستاوردهای بسیار روشنی دارد که نمونه آن، آمار اخیر بانک مرکزی درباره 
رشد اقتصادی است که براساس آن در سال 96، 4.4 دهم رشد اقتصادی داشتیم.  
ما از رشد منفی در کشور به رشد مثبت اقتصادی رسیده‌ایم و چرا باید از صندوق 
رای ناامید باشیم.صندوق رأی تنها راه‌حل مشکلات پیش روی ماست و جدا 
شدن از صندوق یعنی جنگ داخلی و تسلیم شدن در برابر دشمن. شاید حل 
بعضی از مشکلات سخت باشد، اما برای حل همین مشکلات نیز راهی جز 
رجوع به صندوق آرا  نداریم.دکتر روحانی  با اشاره به برجام اظهار کرد: ما 
نگذاشتیم که جنگ بر ما تحمیل شود و سر در برابر دشمن نیز فرود نیاوردیم. 
دکتر روحانی با بیان این‌که امروز بار سنگینی بر عهده شما اصحاب رسانه قرار 
دارد، افزود: امروز مشکل اصلی ما، مشکل اقتصادی، فرهنگی یا امنیتی نیست، 
بلکه مشکل اصلی امروز ما جنگ روانی است. بزرگ‌ترین غم برای یک ملت 
زمانی است که رسانه‌های بیگانه مرجع او باشند. در کمتر جایی دیده‌ام که یک 
ملت این‌گونه به رسانه‌های بیرونی اعتنا کنند، این وضعیت باید اصلاح شود و 
رسانه‌های داخلی مرجع اطلاع‌رسانی به مردم باشند. رئیس جمهور با اشاره به 
نوسانات در بازار ارز، خودرو و سکه در ایام اخیر، گفت:آمار مستند گواه آن 
است که تولید خودرو، سکه و تامین منابع ارزی کشور نسبت به پارسال حتی از 
رشد برخوردار بوده و نوسانات و تلاطم‌هایی که این روزها در بازار شاهد آن 

هستیم بیش از آن‌که ریشه در واقعیت داشته باشد، ناشی از جنگ روانی است.
  اشتراکات مقتدی صدر با ایران به روایت سعد ا... زارعی 

سعد ا... زارعی کارشناس ارشد مسائل منطقه در تحلیل نتایج انتخابات پارلمانی 
عراق، »درون گفتمانی بودن انتخابات عراق و این را که رقابت ها عمدتاً در 
درون شیعه بوده« یادآور شد و گفت:  کاملًا طبیعی است چرا که وقتی بحث بر 
سر رقابت درون یک قوم  است و قرار باشد کسی از کسی به اصطلاح امروز 
»امتیاز« بگیرد، به نقاط اختلافی وارد می شود و آن‌جا را مورد فشار قرار می 
دهد. در عین حال   صدر در موضوعاتی مانند مقابله با نفوذ آمریکا، احترام به 
مرجعیت و مسائل منطقه ای مانند حمله به شیعیان یمن نسبت به دیگر گروه های 
عراقی به ایران نزدیک تر است؛ تا جایی که در بحث این که آمریکایی ها در 
عراق حضور نداشته باشند مقتدی صدر نزدیک ترین گروه به ایران است.  در 
بعضی موضوعات هم دیگران به ما نزدیک تر هستند؛ مثلا در زمینه تشکیل دولت 
 در عراق و این که دولت مستقر مسئله نداشته باشد و در فضای آرام بتواند کار

 کند.

واعظی: مطالبی که در مجلس درباره لایحه پول شویی مطرح شد، درست نیست 
رئیس دفتر رئیس جمهور در پاسخ به سوالی درباره مسکوت ماندن لایحه الحاق 
ایران به کنوانسیون مبارزه با تروریسم و این که برخی به دنبال حداکثر سازی 
مطالبات از دولت هستند، گفت: درباره تصمیمات باید ابعاد مختلفی را در نظر 
بگیریم و اگر اقداماتی به نفع کشور است، نباید به دلیل برخی مسائل سیاسی 
 یا دیدگاه های جناحی، نادیده گرفته شود. مطالبی که در مجلس درباره لایحه 
پول شویی مطرح شد، درست نیست. این که کسی بخواهد صفت هایی را به دیگری 
بدهد، در شان مجلس نیست و البته این سخن هم سخن مجلس نیست و برخی از 
نمایندگان بودند، اما در شان آن نمایندگان هم نیست. به گزارش خراسان محمود 
واعظی که در حاشیه جلسه دیروز هیئت دولت با خبرنگاران گفت و گو می کرد، 
با بیان این که این درخواست در دولت دهم مطرح شده و هیچ ارتباطی هم با این 
دولت ندارد، گفت: آقایانی که الان مخالفت می کنند، همان هایی هستند که در دولت 
دهم حامی آن دولت بوده اند و چطور شده که آن موقع سکوت کردند و امروز با 
همین لایحه مخالفت می کنند؟ به نظر می رسد که این گونه اقدامات سیگنال های 
منفی است که هم به جامعه و هم به خارج داده می شود و لازم است که ما سران 

قوا، فعالیت ها و هماهنگی های مان بیشتر شود.
آمادگی ایران برای کمک به دولت فرانسه

مهر- قاسمی سخنگوی وزارت خارجه در واکنش به اخبار منتشر شده درباره 
حادثه گروگان گیری در پاریس و ادعای مطرح شده مبنی بر درخواست شخص 
گروگان گیر برای تماس با سفارت ایران گفت: با توجه به اهمیت جان انسان ها و 
ابعاد انسان دوستانه موضوع و در صورت تشخیص و درخواست دولت و پلیس 
فرانسه ، سفارت ایران در پاریس آماده کمک و همکاری با دولت فرانسه است.
گفتنی است مردی دریکی از مغازه‌های شهر پاریس دو نفر را به گروگان گرفته و 

خواستار تماس با سفارت ایران شده بود.
جهانگیری: بعد از ماه رمضان درباره شرایط کشور با مردم صحبت می کنیم 

ایلنا  -اسحاق جهانگیری معاون اول رئیس جمهور در مراسم گردهمایی خیرین 
مدرسه ساز کشور که در مدرسه دارالفنون برگزار شد، با بیان این که دولت کنار 
خیرین خواهد ماند گفت:  البته شرایط دولت راهم باید در نظر گرفت؛ باید بعد از ماه 
رمضان درباره شرایط کشور بیشتر با مردم صحبت کنیم تا مردم در جریان شرایط 
 دولت قرار بگیرند. وی در ادامه گفت: سنت حسنه خیرین امروز با یک راهبرد 
برای غلبه بر مشکلات تبدیل شده است و راهکاری برای رسیدن به توسعه کشور 

است.
زاهدی: »فریدون« با فشار در مقطع دکترا پذیرفته شد

تسنیم -رئیس فعلی کمیسیون آموزش مجلس در تشریح وضعیت پرونده تحصیلی 
برادر رئیس‌جمهور گفت: در نحوه ورود وی به دانشگاه تخلفاتی محرز است. حتماً 
در ورود برادر رئیس‌جمهور اعمال فشار از بالا به دانشگاه و از دانشگاه به گروه 
بوده است. زاهدی افزود: این اعمال فشار‌ها بعد در روندی که طی شده اشکالاتی 
را به‌وجود آورده که عرف دانشگاه نیست. زاهدی با بیان این که جمع‌بندی نهایی 
حداکثر ظرف یک ماه آینده انجام می‌شود،تاکید کرد: نحوه ورود آقای فریدون به 

دوره دکترا محل اختلاف است.

تازه‌های مطبوعات
آفتاب یزد- به نظر می آید که دراوج حمله و فشار به حسن روحانی در شرایط 
کنونی اقتصادی و بین المللی و مسائل و چالش هایی که در به وجود آمدن برخی 
از آن ها خود وی دخالتی نداشته است، او اکنون باید شاهد شنیدن شایعه بیماری 
سخت  و صعب العلاج خود نیز باشد.بیماری سختی که خودش هم از آن خبرندارد! 
ظاهرا جریان راست مخالف روحانی برای به استعفا کشاندن رئیس جمهور و پایان 
کار زودتر از موعد او، بدش نمی‌آید تا با مطرح کردن شایعاتی ازاین دست در کنار 
کارشکنی های اقتصادی، سیاسی و اجتماعی جو روانی و فکری مردم علیه روحانی 

را بسیج کند.
فرهیختگان- این روزنامه در یادداشتی با توصیه به تشکل های دانشجویی نوشت: 
آن‌طور که وقایع این سال‌ها و نیز بررسی‌های کارشناسی نشان می‌دهد همگن کردن 
وزن FATF و برجام و این همانی تصویب آن در مجلس و مشابهت‌سازی‌های 

موسوم به تصویب 20 دقیقه‌ای، ‌راه مناسبی برای ادامه مسیر نیست.
کیهان- برخی از تحلیلگران مسائل بین‌الملل معتقدند ترامپ با نمایش پر سر و 
صدای مذاکره با کره شمالی در صدد پاسخ دادن به انتقادهای جهانی درباره خروج 
یک طرفه‌اش از برجام است تا خود را سیاستمداری مسلط و مذاکره کننده‌ای قوی 
نشان دهد. عبور از هیجانات نمایش نشست دیروز و گذشت زمان، میزان موفقیت 

واقعی این توافق را نشان خواهد داد.
ایران- این روزنامه در یادداشتی به قلم بنیان گذار فوروم ایران و اروپا نوشت: 
تأسیس یک اوفک اتحادیه اروپا و به موجب آن افزایش توانایی و مهارت‌های 
تطبیق و پیروی و فراهم آوردن مراقبت‌های قانونی برای بانک‌های دروازه‌ای دشوار 
خواهد بود. در عین حال، چنین بنگاهی تأثیر مثبتی بر توانایی کسب و کارها و 
بانک‌های اروپایی برای جست‌و‌جوی فرصت‌ها در ایران نیز خواهد داشت. اروپا 
لازم است به صورت فعالانه چنین راه حل‌های جسورانه‌ای را مورد بررسی و 
مطالعه قراردهد تا اطمینانی را که بانک‌های محتاط آن ها برای کار کردن با ایران 

لازم دارند، به آنان بدهد.
فرهیختگان- دکتر سید محمود رضا آقامیری از جمله دانشمندان برجسته هسته‌ای 
است که در سال‌های اخیر مشغله‌های کاری فراوان و پاره‌ای ملاحظات امنیتی باعث 
شده کمتر رسانه‌ای توفیق گپ و گفت با او را داشته باشد. آقامیری در گفت و گو با 
این روزنامه معتقد است اگر بخواهیم در یک حجم محدود به غنی‌سازی 20 درصد 
بپردازیم، با همین تعداد سانتریفیوژ فعال هم می‌توانیم ظرف چند هفته به آن‌جا برسیم.

اسناد تازه از پرداخت ۴۰ هزار دلاری منافقین به بولتون
فارس - بررسی اظهارنامه مالی که »دفتر امور اخلاقی دولت ایالات متحده آمریکا« 
آن را در ژانویه 2018 برای »جان بولتون« تهیه کرده است نشان می‌دهد وی برای 
شرکت در نشست گروهک تروریستی منافقین که سال قبل‌ در پاریس برگزار شده، 
40 هزار دلار به عنوان »کارمزد سخنرانی« دریافت کرده است.در آن سند، تاریخ 
سخنرانی »جان بولتون«، 1 جولای 2017 اعلام شده و در ستون »شرح رویداد«، 
»مراسم‌های اروپایی مربوط به ایران« قید شده است.بولتون در میتینگ گروهک 

تروریستی منافقین که در پاریس برگزار شد، سخنرانی کرده است.

استاندار هرمزگان:
 مطالعات اکتشاف پهنه های معدنی 

به سرعت انجام شود
  استاندار هرمزگان خواستار سرعت بخشیدن به انجام مطالعات 
اکتشاف پهنه های معدنی در هرمزگان شد.به گزارش روابط عمومی 
استانداری هرمزگان، دکتر فریدون همتی در نشست شورای معادن استان 
هرمزگان خواستار سرعت بخشیدن به انجام مطالعات اکتشاف پهنه های 
معدنی در هرمزگان شد و بیان داشت: گروه های مطالعاتی به سرعت کار 
خود در راستای اکتشاف پهنه های معدنی به خصوص در مناطق شمالی 
هرمزگان را آغاز کنند.وی با اشاره به ظرفیت معادن سنگ گابرو در 
هرمزگان، افزود: می توان با برنامه ریزی مناسب صادرات این نوع سنگ 
از هرمزگان به کشورهای همسایه را افزایش داد.استاندار هرمزگان ادامه 
داد: معادن یکی از ظرفیت های مهم هرمزگان برای اشتغالزایی و توسعه 
صادرات هستند و باید به درستی از این ظرفیت استفاده کنیم.همتی 
خواستار رفع مشکلات معادن غیرفعال در هرمزگان شد و بیان داشت: 

باید به این معادن کمک کنیم و برای فعال شدن به آنها فرصت دهیم.

معاون هماهنگي امور عمراني استانداری هرمزگان:
 برنامه ريزي مناسب براي سفرهاي تابستاني ايمن

 صورت گيرد
  معاون هماهنگي امور عمراني استانداری هرمزگان خواستار 
برنامه ريزي مناسب براي سفرهاي تابستاني ايمن در استان هرمزگان 
شد.به گزارش روابط عمومی استانداری هرمزگان، رضا مدرس در 
نشست شوراي ترافكي استان هرمزگان، عنوان كرد: اعضاي شوراي 
ترافكي استان با هماهنگي و همكاري بيشتر براي سفرهاي تابستاني 
ايمن در هرمزگان برنامه ريزي كنند تا موجبات رضايت و امنيت مردم 
 در ايام سفرهاي تابستاني فراهم شود.وي با اشاره به مباحثي پيرامون 
آژانس ها، اتوبوس هاي درون شهري و برون شهري و اردوهاي دانش 
آموزي، تصريح كرد: اردوهاي دانش آموزي بايد با برنامه ريزي دقيق 
و اصولي و با هماهنگي دستگاه هاي ذيصلاح صورت پذيرد.معاون 
هماهنگي امور عمراني استانداری هرمزگان بيان داشت: سهل انگاري 
و كم كاري در اين خصوص از هيچ دستگاه و مسئولي پذيرفتني نيست 
و با قاطعيت و جديت با دستگاه ها و مسئولين خاطي برخورد خواهد 
شد.مدرس خاطرنشان كرد: پليس راه و پليس راهور ضمن كنترل موارد 
مربوطه نسبت به اعمال قانون و برخورد با متخلفين با جديت اقدام كنند.

 خرید دودستگاه خودرو حمل متوفی توسط 
سازمان مدیریت آرامستان

  رئیس سازمان مدیریت آرامستان شهرداری بندرعباس ازخرید 
دودستگاه خودرو حمل متوفی مجهز به سیستم سرمایشی خبرداد.
به گزارش روابط عمومی سازمان مدیریت آرامستان شهرداری 
بندرعباس،علیرضا بهمن نژادبندری در این ارتباط اظهار کرد:مرکزاعزام 
خودروهای حمل متوفی سازمان مدیریت آرامستان شهرداری بندرعباس 
به جهت رفاه هرچه بیشترشهروندان ازسال 1395 با 18 دستگاه خودرو 
فعالیت خود را آغازکرده است.وی افزود: این مرکز به صورت 24 ساعته با 
شماره تماس های 137 سامانه شهرداری بندرعباس و09176160757، 
09176160767 مرکزاعزام حمل متوفی سازمان مدیریت آرامستان 
شهرداری بندرعباس آماده خدمات رسانی به شهروندان است.بهمن نژاد 
بندری ادامه داد: یکی ازنیازهای اساسی شهرستان بندرعباس وجود 
خودروهای حمل متوفی مجهزبه سیستم سرمایشی بوده، که باتوجه، 
شورای اسلامی شهربندرعباس وشهردار بندرعباس دربودجه سال 1397 
این مهم لحاظ شده ودرسریعترین زمان ممکن توسط سازمان مدیریت 

آرامستان این امرمحقق شده است.

خبر

خبری
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سرمقاله

جنگ بیابانزایی
   27خرداد روز جهانی مقابله با بیابانزایی نامگذاری شده است 
تا تاکیدی باشد براینکه جنگ بیابانزایی را بایستی جدی بگیریم 
وبرای مقابله با اثرات بیابانزایی برنامه های ویژه بیابانزدایی در دنیا 

و کشورمان اجرا شود.
  این روز در سال جاری با شعار » سرزمین ارزشمند است، برای 

حفظ واحیای آن سرمایه گذاری کنیم« نامگذاری شده است.
  درواقع نباید به موضوع بیابانزایی بی اهمیت بود و در کشور 
خودمان ریزگردها و گردوغبارها را شاهدیم که زندگی مردم 
برخی از مناطق بخصوص خوزستان،سیستان وبلوچستان، 
هرمزگان و... را تحت تاثیر قرارداده است. در استان هرمزگان 
بیش از یک ونیم میلیون هکتار از مساحت استان را بیابان 
تشکیل می دهد که نیمی از این بیابان ها به جاسک و بخصوص 
شرق این شهرستان اختصاص دارد.ماسه های روان دهها روستای 
 جاسک را محاصره کرده است واگرچه طرح هایی تثبیت 
ماسه های روان با شیوه های مختلف در این منطقه اجرا شده است، 
اما بدلیل میزان بالای مناطق بیابانی جاسک نیازمند اعتبارات ویژه 
ملی واستانی می باشد تا بتوان براثرات بیابانزایی در این منطقه 
فائق آمد و درد ورنج را از زندگی مردمان صبورش و حافظان 
تنگه هرمز و خلیج همیشه فارس و دریای عمان کم نمود.بدلیل 
گرد و غبار و ماسه های روان در جاسک برخی از روستائیان 
مجبور به ترک روستاهای شان در گذشته شدند که با اجرای 
طرح های بیابانزدایی توسط اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری 
هرمزگان، روستائیان به روستاهای خود برگشتند. در سال گذشته 
 نیز بعد از یک وقفه بیش از ده ساله، دوباره مالچ به چرخه تثبیت 
ماسه های روان برگشت و اواخر سال گذشته تا فروردین سال 
جاری بیش از هزارهکتار از ماسه های روان روستای »گتی« 
در شرق جاسک مالچ پاشی و 400هکتار هم نهالکاری شد که 
باعث رونق زندگی در این منطقه شده و رضایت و خوشحالی 
اهالی و ساکنان را به همراه داشته است و می طلبد دولت میزان 
سهمیه مالچ و اعتبارات بیابانزدایی هرمزگان را با توجه شرایط 
بحرانی استان افزایش دهد و از طرفی دیگر با توجه به اینکه 
جاسک در منطقه مکران و ویژه اقتصادی قرار گرفته است، می 
طلبد که از هم اکنون برنامه های مقابله با اثرات بیابانزایی در این 
منطقه با سرعت بیشتری اجرا شود تا تاسیسات آب وبرق، جاده، 

نظامی و... از اثرات ریزگردها در امان بمانند.
  بیابان نشینان جاسکی البته با مشکلات معیشتی و نبود مدارس 
استاندارد و مجهز، جاده های آسفالته ایمن، کم آبی، نوسانات 
برق، کمبود امکانات بهداشتی و درمانی مواجهند و به بیماری 
های قلبی،کلیوی، ریوی و... ناشی از گردوغبار و ماسه های 
روان مبتلا شده اند که نیاز است برای برون رفت از چالش های 

موجود اقدامات انقلابی وجهادی در این منطقه صورت پذیرد.

 علی زارعی

روابط عمومی
رد هرمزگان رد را جدي بگيريم ، تا سطح کیفی زندگی را بالا ببریم اداره کل استاندا ما بايد استاندا

   استاندار هرمزگان گفت: راه اندازی 
بازارچه های فروش صنایع دستی در 
تمامی شهرستان های هرمزگان از 
طرح های مهمی است که باید به طور 

جدی پیگیری شود.
   به گزارش روابط عمومی استانداری 
هرمزگان، دکتر فریدون همتی در نشست 

با جمعی از فعالان صنایع دستی استان 
هرمزگان با تاکید بر اینکه باید حمایت 
ویژه ای از فعالان حوزه صنایع دستی 
کرد:  عنوان  گیرد،  هرمزگان صورت 
صنایع دستی به عنوان یکی از بخش های 
اقتصادی و فرهنگی هرمزگان هم در حفظ 
و ترویج فرهنگ بومی و سنتی این استان 
موثر است و هم جنبه اقتصادی دارد.وی 
ادامه داد: باید چشم انداز مناسبی برای 
صنایع دستی هرمزگان ترسیم شود چون 
این استان از صنایع دستی منحصربفردی 
همچون محصولات دریایی و لباس های 

سنتی برخوردار است که برای مردم جذاب 
هستند.استاندار هرمزگان افزود: اداره کل 
میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری 
هرمزگان با تشکیل اتاق فکر در این 
حوزه از نظرات متخصصان و فعالان این 
بخش استفاده کند تا در اقدامات خود در 
حوزه صنایع دستی نوآوری و خلاقیت 
داشته باشد.همتی خواستار برگزاری دوره 
های آموزشی صنایع دستی با همکاری 
 اداره کل فنی و حرفه ای هرمزگان 
اندازی  اظهار داشت: راه   شد و 
بازارچه های فروش صنایع دستی 

 در تمامی شهرستان های هرمزگان از 
طرح های مهمی است که باید به طور جدی 

پیگیری شود.
   وی اضافه کرد: مکان یابی مناسبی برای 
ایجاد بازارچه های فروش صنایع دستی 
به خصوص در سواحل و بنادر هرمزگان 
صورت گیرد و غرفه های زیبایی برای 
عرضه این محصولات در تمامی فصول 
سال ایجاد شود.استاندار هرمزگان بر لزوم 
معرفی و تبلیغ صنایع دستی استان هرمزگان 
در فضای مجازی تاکید کرد و گفت: باید 
به سمت روش های جدید و علمی برای 

بازاریابی محصولات صنایع دستی هرمزگان 
گام برداشت و در این راستا از ظرفیت 
شرکت های دانش بنیان استفاده شود.همتی 
ضمن تاکید بر پرداخت تسهیلات ارزان 
قیمت برای اشتغالزایی در حوزه صنایع 
دستی، بیان داشت: نمونه های صنایع دستی 
هرمزگان به وزارتخانه ها، بنگاه های بزرگ 
اقتصادی و ادارات معرفی شود تا برای اهدای 
هدایا از این محصولات استفاده کنند.در پایان 
این دیدار تعدادی از صنعتگران برتر حوزه 
صنایع دستی هرمزگان از سوی استاندار 

هرمزگان مورد تجلیل قرار گرفتند.

استاندار هرمزگان تاکید کرد

راه اندازی بازارچه های فروش صنایع دستی در سراسر هرمزگان

  با حکم رییس سازمان جنگل ها، مراتع 
و آبخیزداری کشور چهارشنبه گذشته در 

معاونت آبخیزداری، مراتع و امور بیابان،  
آبخیزداری  پور« معاون  »ابوالقاسم حسین 
هرمزگان به عنوان  مدیرکل دفتر کنترل 

سیلاب و آبخوانداری کشور معرفی شد.
  وی با تحصیلات  کارشناس ارشد آبخیزداری و 
با دو دهه فعالیت و تلاش موثر در زمینه اجرایی 
آبخیزداری پیش از این سوابقی از قبیل رییس اداره 
اجرایی آبخیزداری و بیش از 7 سال نیز معاون 
آبخیزداری اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری 

هرمزگان بوده است.
   دبیر کمیته فنی منابع طبیعی استان و  همکاری 

در اجرای ۱۶ طرح پژوهشی و تحقیقاتی و تالیف 
کتاب دانش بومی آبخیزداری در هرمزگان از 
دیگر سوابق نامبرده می باشد.حسین پور در زمان 
تصدی معاونت آبخیزداری اداره کل منابع طبیعی 
و آبخیزداری هرمزگان بارها عناوین برتر کشوری 
را در ارزیابی عملکرد آبخیزداری استان ها کسب 
نموده بود.روابط عمومی اداره کل منابع طبیعی و 
آبخیزداری هرمزگان ضمن تبریک به وی مطمئن 
 است با توجه به حسن سابقه تجربی و علمی 
منشاء اثر و خیر و برکت در آبخیزداری کشور 

خواهد شد.

کشور ظرفیت مدیران هرمزگانی را شناخته است

»ابوالقاسم حسین پور« مدیر کل دفتر کنترل سیلاب   و آبخوانداری کشور شد

معاون استاندار هرمزگان:  

هدف گذاري براي سوادآموزي پنج هزار بي سواد در هرمزگان 
   معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استانداری هرمزگان 
گفت: با استفاده از ظرفیت های موجود  باید در مسیر اهداف 
 ریشه کنی بی سوادی در استان گام برداشت و در اين راستا 

بسته های حمایتی برای سوادآموزان برقرار شده است.
   به گزارش روابط عمومی استانداری هرمزگان، بهروز اکرمی در 
نشست شورای پشتبانی سواد آموزی استان هرمزگان با اشاره به 
ظرفیت های موجود در امر ریشه کنی بی سوادی در استان، عنوان كرد: 
باید از ظرفیت‌های موجود مانند، همراهی و حمایت شواری پشتیبانی 
سواد آموزی استان، مشارکت بین بخشی تعدادی از دستگاه های 
اجرایی، بهینه سازی سامانه و پایگاه اطلاعات ثبت سطح سواد، وجود 
 ۱۱ مرکز یادگیری محلی در استان، مشارکت یک هزار و ۶۰۰ نفر 
آموزش دهنده فعال در قالب موسسات غیر دولتی و افزایش 
سرانه دوره های سواد آموزی به منظور افزایش نرخ باسوادی  در 
هرمزگان استفاده کرد.وی خاطرنشان کرد: باید تا پایان سال جاری 
 به هدف‌گذاری باسواد نمودن بیش از پنج هزار بی سواد در استان 

 اقدام کرد که بتوان به صورت ۱۰۰ درصدی این وظیفه را به نحو 
شایسته ای انجام داد.اکرمی به وضعیت سرانه فعالیت های سواد آموزی 
 در سال جاری اشاره کرد و گفت: اینکه به ازای هر نفر قبولی در دوره 
سواد آموزی ۸۱۰ هزار تومان، دوره انتقال ۸۶۰ هزارتومان، تحکیم 
 سواد ۱۴۰ هزار، طرح خود آموز ۷۶۳ هزار و ۵۰۰ تومان، پاداش هر نفر 
سواد آموز قبول شده ۱۴۰ هزار تومان پرداخت می‌شود به درستی 
به اطلاع عموم برسد تا مردم از وجود چنین بسته تشویقی برای بالا 
بردن نرخ باسوادی در استان مطلع شوند.وی همچنین اضافه کرد: 
اینکه هر روستایی که فقط یک نفر بی سواد دارند به ازای آموزش و 
 قبولی آن مبلغ یک میلیون و ۱۰۰ هزار تومان پرداخت می شود باید

  اطلاع رسانی شود زیرا آگاهی مردم از وجود چنین بسته تشویقی 
می تواند در ریشه کنی بی سوادی استان نقش موثری داشته باشد.اکرمی 
پرداخت مبلغ یک میلیون و ۵۰۰ هزار تومان برای آموزش و قبولی 
هر نفر از معلولین را از دیگر نقاط قوت بسته تشویقی افزایش نرخ 
 باسوادی دانست و عنوان کرد: اینکه در این بسته تشویقی اتباع نیز لحاظ 

شده اند و در ازای هر نفر قبولی اتباع در دوره سواد آموزی مبلغ ۶۰۰ 
هزار تومان پرداخت می‌شود، کار پسنده ای است که باید به درستی 
اطلاع رسانی شود.معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استانداری 
هرمزگان استفاده از ظرفیت های دهیاران، بهورزان، شهرداران، 
 فرمانداران، صدا و سیما و رسانه ها در امر اطلاع رسانی بسته 
تشویقی آموزش و پرورش به منظور افزایش نرخ باسوادی را یکی 
از مهمترین عوامل رسیدن به برنامه هدف‌گذاری شده در سال جاری 

دانست.
   وی با اشاره به نیاز ورود نهضت سوادآموزی به زندانها و 
سربازخانه‌ها، گفت: باید تا پایان سال جاری در کل زندان ها و 
پادگان‌ها نظامی استان فرد بی سواد وجود نداشته باشد و در این زمینه 
هر چه سریع تر اقدامات لازم صورت گیرد.اکرمی تاکید کرد: باید  با 
مکاتبه با سازمان تاکسیرانی و اتوبوسرانی استان آنها موظف شوند 
 تا لیست افراد بی سواد خود را اعلام کنند و اقدامات لازم برای با 

سواد سازی آنها توسط آموزش و پرورش صورت گیرد.
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جامعه

پلیس فتا مرجع رسیدگی به جرایم رایانه ای ایران است. و در کلیه استانها مستقر و آماده 
خدمت رسانی به کلیه کاربران حوزه فضای مجازی می باشد

۲۰ سال انتظار برای انتقال صنوف آلاینده
 ۸۶ رسته سازمان صنعت، معدن و تجارت استان مشخص کرده است که هم صنوف آلاینده و پرترافیک هستند که قرار است در شهرکهای تخصصی صنفی مستقر کنیم

    انتقال صنوف آلاینده به خارج از شهر 
بندرعباس با گذشت ۲۰ سال از طرح آن 
لاینحل مانده و هیچ کدام از دولت‌ها و 
استانداران نتوانسته اند این انتقال را به نحوه 

احسن انجام دهند.
    به گزارش مهر؛ رسته درب و پنجره سازی، 
تعمیرات اگزوز، تعمیرات خودرو، نجاری ها و 
بنکداران و غیره جزو صنوفی قرار گرفته اند که 
موجب ایجاد آلایندگی های زیست محیطی و 
حتی ترافیکی در شهر هستند. از این رو از دو دهه 
گذشته انتقال این صنوف در دستور کار مدیران 
استانی قرار گرفته است.بنکداران اولین صنف 
مورد نظر مسئولان استانی بود که مقدمات انتقال 
آنها به خارج از شهر انجام شد و زمینی در اطراف 
شهر بندرعباس مشخص و شهرداری بندرعباس 
متولی این امر شد اما در بین راه با مشکلاتی 
روبرو شدند تا آنجا که بنکداران با تشکیل تعاونی 

خود دست به کار شدند.
 شرکت شهرکهای صنعتی آمادگی کامل 

برای همکاری با صنوف را دارد
  سید امیر امیری زاده مدیرعامل شرکت شهرکهای 
صنعتی هرمزگان در گفتگو با خبرنگار مهر در 
تشریح آخرین وضعیت انتقال صنوف مزاحم به 
خارج از شهر بیان داشت: شرکت شهرک های 
صنعتی در گذشته شیوه های مختلفی برای انتقال 
صنوف مزاحم پرترافیک شهری به نواحی و 
شهرک های تخصصی صنفی بوده است.وی عنوان 
کرد: ۸۶ رسته سازمان صنعت، معدن و تجارت 
استان مشخص کرده است که هم صنوف آلاینده 
و پرترافیک هستند که قرار است در شهرکهای 

تخصصی صنفی مستقر کنیم.
  به گفته امیری زاده، در گذشته شیوه های دیگری 
همچون تشکیل تعاونی توسط خود اصناف مطرح 
شد تا این تعاونی ها با دریافت زمین شهرک های 
صنفی را ایجاد کنند. روش بعدی هم قرار بود 
شهرداری ها انجام بدهد ولی تمام این کارها ابتر 
مانده است و به نتیجه نرسیده است.مدیرعامل 
شرکت شهرکهای صنعتی هرمزگان افزود: به 
همین دلیل معاون بازرگانی وزارت صنعت، معدن 
و تجارت انتهای سال ۹۶ تفاهم نامه ای را مابین 
معاونت اقتصادی  و بازرگانی وزارت صنعت، 
معدن و تجارت، اتاق اصناف ایران و سازمان 
صنایع کوچک ایران و شهرکهای صنعتی منعقد 
می کنند تا موضوع صنوف مزاحم را ساماندهی 
کنند. در این تفاهم نامه ارائه خدمات و آموزش 

هم مورد توجه بود.
  وی خاطرنشان کرد: در این تفاهم نامه شورای 
عالی راهبری برای توسعه بنگاههای خرد، 
کوچک و متوسط مشخص شده است. متشکل از 

وزارت کشور، وزارت راه و شهرسازی، شهرداری 
تهران، سازمان محیط زیست، اتاق اصناف ایران، 
معاونت اقتصادی صنعت، معدن و تجارت عضو 
 هستند. همچنین کارگروه استانی هم تشکیل شد.

امیری زاده تصریح کرد: در این کارگروه اصرار 
بر این نیست که شرکت شهرکهای صنعتی بیایید 
و در نواحی صنعتی و صنفی تخصصی را ایجاد 
کندو بلکه قرار بر این است اگر بخواهیم شهرک 
ناجی صنفی تشکیل شود در این کارگروه باید 

تصمیم گیری شود.
  وی اضافه کرد: در بندرعباس دو قطعه زمین 
برای انتقال صنوف در نظر گرفته شده است که 
مالکیت آن با شهرداری است، متاسفانه تا کنون 
به نتیجه نرسیده است و دو جلسه کارشناسی تا 
کنون برگزار شد و یک سری مزایایی را شرکت 
شهرکهای صنعتی دارد، همچنین درخواست های 
اتاق اصناف استان دارد و یک سری برنامه ها هم 
شهرداری اعلام کرده است.وی در بیان مزایای 
شهرک تخصصی صنفی بیان داشت: مزایای 
 متولی بودن شرکت شهرکهای صنعتی این است که 
می توانیم زمانیکه اصناف پروانه بهره برداری را 
بگیرند سند مالکیت زمین را اعطا کنیم. که ظاهرا 

شهرداری این امکان را ندارد.
  امیری زاده افزود: در شهرک های صنعتی و 
نواحی می توانیم بدون اخذ هزینه پروانه ساخت 
و بهره برداری را می دهیم. یک ظرفیت قانونی 
برای شرکت شهرک های صنعتی است در ماده 
۸۱ قانون الحاق دو، دستگاههای خدمات رسان 
موظف هستند خدمات مورد نیاز شهرک های 
صنعتی و نواحی صنفی را تا درب شهرکها و 

نواحی صنفی بیاورند.
  شهرداری بندرعباس اصراری برای 

متولی شدن انتقال صنوف ندارد
  اسماعیل موحدی نژاد معاون خدمات شهری 
شهرداری بندرعباس در گفتگو با خبرنگار مهر 
با بیان اینکه یکی از برنامه های جدی شهرداری 
و شورای شهر ساماندهی صنوف مزاحم است، 
عنوان کرد: دو قطعه زمین واگذر شده و سند 
به نام شهرداری صادر شده است. مبلغی هم در 
 سال ۹۶ و ۹۷ در بودجه شهرداری مشخص شده
 است. ۲۰ میلیارد تومان تسطیع اراضی انجام 

شده است.
  وی ادامه داد: هیچ اصراری نداریم که موضوع 
انتقال صنوف و اعطای اراضی توسط شهرداری 
انجام شود، تجریبات سایر شهرهای کشور که 
در این زمینه کار کرده اند را بررسی کردیم. سه 
شهر شیراز، اصفهان و تهران شهرهای بوده اند که 
شهرداری متولی انتقال صنوف بوده است.موحدی 
نژاد خاطرنشان کرد: این موضوع سه ضلعی است، 

شهرداری، اتاق اصناف و سازمان صنعت، معدن و 
تجارت استان سه ضلع موضوع انتقال اصناف به 

خارج از شهرها هستند.
  معاون خدمات شهری شهرداری بندرعباس 
عنوان کرد: جلسات متعددی با اصنافی که به 
عنوان صنوف مزاحم و آلاینده مشخص شده 

است برگزار کرده ایم. نکته این است که در 
مرحله بعد از آماده سازی زمین با اصناف به 
نتیجه نرسیده ایم که مکانی که الان وجود دارد 

در واقع به چه شکل با متولیان وارد کار شویم.

 دولت نباید در امر انتقال صنوف 
مزاحم به خارج از شهرها ورود کند

صالح دریانورد رئیس سازمان برنامه و بودجه 
 هرمزگان در پاسخ به سئوال مهر در مورد 
متولی گری دولت برای انتقال اصناف بیان داشت: 
کشور به این سمت می رود که سرمایه گذاری 
توسط بخش خصوصی و تعاونی ها انجام شود. 
تجربه هایی که داریم تجربه های ناموفق است. 
دولت نباید در امر انتقال صنوف مزاحم از شهرها 

ورود کند.
  وی افزود: سازمان میوه و تره بار که توسط 
شهرداری بندرعباس به بخش خصوصی واگذار 
شده است و ترمینال مسافری که همچنان معطل 
مانده است جزو تجربیات ناموفق در امور 
مدیریت شهری است. تا کنون عملکرد شهرداری 
در مدیریت صنوف راضی کننده نبوده است.

دریانورد خاطرنشان کرد: هدف ما از انتقال 
صنوف به خارج از شهرها این است که ترافیک 
شهری را کاهش دهیم و میزان آلایندگی بعضی از 

فعالیت ها در شهر کم شود.
  رئیس سازمان برنامه و بودجه هرمزگان تصریح 
کرد: صنوف می توانند با تشکیل تعاونی و یا 
شرکت می توانند با دولت وارد مذاکره برای انتقال 
صنوف آلاینده به خارج از شهر شوند. بحث 
انتقال سند و مالکیت موضوع پیچیده نیست و 
نباید دولت مجددا وارد شود و با بروز هر مشکلی 

صنوف یقه دولت را بگیرند.
  فرمانداری پاسخگوی اصناف نیست

  عبدالمجید جلالی رئیس اتاق اصناف هرمزگان 
در گفتگو با خبرنگار مهر در مورد انتقال صنوف 
به خارج از شهرها بیان داشت: ۲۰ سال پیش 
در زمان نصر اصفهانی فرماندار وقت بندرعباس 
موضوع انتقال صنوف مزاحم و آلاینده زده شد. 
باید در اصل بگوییم صنوف ناسازگار با محیط 

زیست.
  وی افزود: ۲۰ سال پیش ۳۰۰ هزار تومان وجه 
نقد از صنوف مزاحم و آلاینده در شهر بندرعباس 
به حساب فرمانداری واریز شد و تا کنون نه 
زمینی و نه پاسخی از سوی فرمانداری به صنوف 

داده می شود.
جلالی اظهارداشت: در دولت گذشته اصناف 
کشور با رئیس جمهور دیداری داشتند و طرح 
موضوع شد و با دستور رئیس جمهور پس از 
۵ روز مصوبه هیئت وزیران ابلاغ شد که شرکت 
شهرکهای صنعتی نواحی صنفی احداث کنند و 
صنوف منتقل شوند منتهی با رای دیوان عدالت 
اداری مصوبه هیئت وزیران باطل شد و به سمت 
و سوی رفت که مشکل صنوف به طریق دیگری 

انجام شود.
  به گفته رئیس اتاق اصناف هرمزگان، بحث 
امکانات شرکت شهرکهای صنعتی است که چندین 
جلسه با معاون وزیر وقت در این راستا در استان 

و تهران داشتیم. آمادگی شرکت شهرکهای صنعتی 
با پتانسیلی که دارد و امکاناتی که فراهم کرده اند.

وی پیشنهاد داد: ظلم است که صنف بعد از این 
همه سال بیایید و در جایی قرار بگیرد که همچنان 
اجاره نشین باشد. پیشنهاد داریم که مالکیت به 
افراد تعلق بگیرد ضمن اینکه در بافت فعلی 
شهری درصد زیادی از صنوف مستاجر است.

جلالی اضافه کرد: متاسفانه شهرداری هر روز به 
دلایلی اقدام به تهدید صنوف می کند در بلوار امام 
حسین بارها صنوف را تهدید کرده است بیایید و 
صنوف را به کمیسیون ماده ۱۰۰ ببرند و طبق 

قانون رفتار کنند.
   باید مر قانون اجرا شود.خلیل قاسمی رئیس 
سازمان صنعت، معدن و تجارت هرمزگان نیز در 
گفتگو با مهر عنوان کرد: سناریوهای مختلفی 
پیشنهاد شد و تجارب مختلفی هم داریم. همه 
تعاونی ها شکل گرفت. رسته ها انجام شد. در 
آخرین مصوبه هیئت وزیران که شهرداری ها در 
کل کشور مکلف کرد که ساماندهی صنوف را 
انجام بدهند. اما این تجربیات هم مزایا و معایبی 

داشت.
  به گفته قاسمی، صنف بنکداران که مقرر شد 
توسط شهرداری بندرعباس ساماندهی شود با 
مشکلاتی روبرو شد و با ورود مستقیم استاندار و 
دستورات وی موضوع جمع شد.وی خاطرنشان 
کرد: اصناف با توجه به رسته ای که مشخص 
کردیم و تعاونی بنکداران که به سختی جلو می 
رود و نتوانستیم به خوبی از تعاونی بنکداران 

حمایت کنیم.
  وی معتقد است: با وسعت کار شهرداری و کندی 
کاری که دارند نمی شود کار را با شهرداری جلو 

ببریم.
  اگر شرکت شهرکها پیش قدم شود

قاسمی با ارائه پیشنهادی که مجوزی به نام شهرک 
صنفی خصوصی صادر شود، ادامه داد: صنوف 
توان مالی برای ایجاد زیرساختها ندارند، پیشنهاد 
داریم که شرکت شهرکهای صنعتی زیرساخت 
را ایجاد کند و قطعه بندی کند و بر اساس تیپ 
مشخص و شرایطی که در این رسته ها پیشنهاد 
شده است و با محیط زیست هم جلسه گذاشته 

شده است. در اختیار صنوف بگذاریم .
 صنوف مزاحم شهر بندرعباس 

ساماندهی می شوند
معاون هماهنگی امور اقتصادی و توسعه منابع 
استانداری هرمزگان گفت: در پی دستور دکتر 
همتی استاندار هرمزگان صنوف مزاحم در شهر 

بندرعباس ساماندهی می شوند.
ایرج حیدری در نشست ساماندهی صنوف مزاحم 
و ناسازگار با محیط زیست شهر بندرعباس، 

عنوان کرد: در پی دستور دکتر همتی استاندار 
هرمزگان صنوف مزاحم و ناسازگار با محیط 
زیست شهر بندرعباس ساماندهی می شوند که 
این طرح نیاز به آزمایش و خطا ندارد و در 
بسیاری از شهرهای دیگر کشور اجرا شده و 
به ثمر نشسته است.وی افزود: برای ساماندهی 
و انتقال صنوف مزاحم شهر بندرعباس جانمایی 
زمین صورت خواهد پذیرفت و شهرداری اقدام 
به آماده سازی زیرساخت های مورد نیاز در این 

رابطه خواهد کرد.
  معاون هماهنگی امور اقتصادی و توسعه منابع 
استانداری هرمزگان اظهار داشت: زمین با قیمت 
مناسب به صاحبان اصنافی که شامل این طرح 
می شوند واگذار می شود و زمین ارزش افزوده 

بسیار خوبی دارد.
 حیدری گفت: صاحبان اصناف پس از دریافت 
زمین باید در یک ساز و کار و بازه زمانی 
مشخص  ملک خود را در محل جدید احداث 
کنند و در واگذاری زمین ها باید به توانایی 
صاحبان اصناف برای عملیاتی شدن طرح توجه 
کرد.وی بیان داشت: طرح ساماندهی صنوف 
مزاحم شهر بندرعباس و جانمایی آنها در یک 
مکان مشخص  علاوه بر کاهش آلودگی هوا 
و آلودگی صوتی باعث رونق فعالیت های این 

بخش می شود.
   معاون هماهنگی امور اقتصادی و توسعه منابع 
استانداری هرمزگان تصریح کرد: ساماندهی 
صنوف مزاحم شهر بندرعباس و استقرار آنها 
در یک مکان مشخص علاوه بر رونق این بخش 
موجب زیبایی  سیمای شهر و تسهیل امور مردم 

می شود.
   حیدری خاطرنشان کرد: شهرداری با همکاری 
 سازمان صنعت، معدن و تجارت و سایر 
دستگاه ها  باید نسبت به ساماندهی صنوف 
مزاحم اقدام کند و در بسیاری از شهرهای بزرگ 
و کوچک شهرداری ها  اقدام به این امر نموده اند.

همچنین معاون هماهنگی امور عمرانی استانداری 
هرمزگان در این نشست گفت: اساس کار در 
طرح ساماندهی صنوف مزاحم شهر بندرعباس 
این است که این طرح باید در یک چارچوب 
و مدل مشخص اجرا شود تا به نتیجه مورد نظر 

منتج گردد.
 رضا مدرس تصریح کرد: مدل استقرار این 
صنوف نیز باید مشخص باشد و متولی اجرای این 
طرح چه شهرداری، اداره کل شهرک های صنعتی 
استان، سازمان صنعت، معدن و تجارت و یا اگر 
خود صنوف هستند، مشخص و طرح در قالب 

یک ساز و کار مشخص پیش برده شود.

سازمان میوه و تره بار که توسط 
شهرداری بندرعباس به بخش 
خصوصی واگذار شده است و 
ترمینال مسافری که همچنان 
معطل مانده است جزو تجربیات 
مدیریت  امور  در  ناموفق 
شهری است. تا کنون عملکرد 
شهرداری در مدیریت صنوف 

راضی کننده نبوده است

,,

  مشاور عالی استاندار هرمزگان نظارت را از 
الزامات سامت کار در ادارات دانست و گفت: 
ادارات کل ستادی استانداری باید نظارت مستمر 
بر عملکرد و فعالیت های دستگاه های اجرایی 

استان داشته باشند.
  به گزارش روابط عمومی استانداری هرمزگان، 
محمدباقر كشفي در نشست با مدیرکل و کارکنان 
اداره کل بازرسی، مدیریت عملکرد و امور حقوقی 
استانداری هرمزگان یکی از الزامات مهم برای مدیران 
و کارکنان را آشنایی با وظایف و ماموریت ها دانست 
و بیان داشت: مدیران و کارکنان استانداری به عنوان 
دستگاه عالی حاکمیت در استان باید با ماموریت های 
خود آشنا باشند تا بتوانند به نحواحسن کارها را انجام 

دهند و اهداف را محقق سازند.
  وی ادامه داد: دستورات و خواسته های استاندار باید 
در اولویت کار مدیران قرار گیرد و به طور جدی این 
دستورات اجرایی و تا حصول نتیجه پیگیری شود و 
هرکدام از مدیران با جدیت تمام در راستای این اهداف 

و همچنین وظایف ذاتی مجموعه خود، اعمال مدیریت 
نمايند. 

  مشاور عالی استاندار هرمزگان با بیان اینکه هدف 
پیشرفت استان هرمزگان است، افزود: موفقیت مجموعه 
دولت در استان افزایش رضایتمندی مردم و تقویت 
اعتماد عمومی نسبت به حاکمیت را در پی خواهد 
داشت.کشفی خواستار بازبینی در روش های اجرای کار 
از سوی مدیران و کارشناسان دستگاه ها به خصوص 
 در مجموعه استانداری شد و عنوان کرد: استفاده از 
شیوه های بدیع و نوآوری و خلاقیت از الزامات کار 
 است چون روش های قدیمی دیگر پاسخگو نیست.وی 
تاکید کرد: ضرورت دارد برای دستیابی به 
 موفقیت، آموزش دائم و مستمر نیروی انسانی 
 دستگاه ها و سازمان ها مورد توجه باشد و برگزاری 
دوره های آموزشی توجیهی و عملیاتی در دستور کار 

قرار گیرد. 
  دستیار ارشد استاندار هرمزگان خاطرنشان کرد: باید 
از روزمرگی و برنامه روزی به سمت برنامه ریزی و 

داشتن افق گام برداریم و از انجام کارهای تکراری بي 
اثر و بي خاصيت بپرهیزیم که اگر با این شیوه کارها 
صورت گیرد، طرح های بزرگ و اقدامات اساسی 
در استان قابل اجراست.کشفی نظارت را از الزامات 
سامت کار در ادارات دانست و تصریح کرد: ادارات 
کل ستادی استانداری باید نظارت مستمر بر عملکرد 
و فعالیت های دستگاه های اجرایی استان داشته باشند 
که اداره کل بازرسی استانداری تکالیف مهمی در این 

زمینه بر عهده دارد. 
    وی اضافه کرد: موضع دستگاه عالی دولت در استان 
نباید ضعیف باشد بلکه مديران استانداری باید مقتدرانه 
و جدی عمل کنند.مدیرکل حوزه استاندار هرمزگان 
تکریم ارباب رجوع در دستگاه ها و به خصوص 
استانداری را مورد تاکید قرار داد و افزود: ما باید خود 
را خادم مردم بدانیم و بر این اساس خوش رویی و 
 رفتار مناسب و برخورد اقناعي با مراجعه کنندگان 
 به ادارات باید به عنوان یک اصل مهم مورد توجه 

باشد.

در راستای طرح تکریم دیدار و سرکشی از خانواده های شاهد و ایثارگر؛ 
پاکدامن مدیرکل بنیاد شهید و امور ایثارگران به اتفاق زرنگاری معاونت 
تعاون و امور اجتماعی با جمعی از جانبازان و خانواده های شهدا در شهر 

بندرعباس و دهستان گچین بالا در منزل دیدار نمودند .
  به گزارش روابط عمومی بنیاد شهید  هرمزگان ،  پاکدامن در مراسم 
دیدار از عزیزان گفت : افتخار ما این است که پیرو ائمه معصومین 

 هستیم و همه عالم به وجود ائمه اطهار )ع( و قمر بنی هاشم حضرت
 ابوالفضل العباس )ع( افتخار می کند .

  وی با تجلیل از ایثار و فداکاری جانبازان و خانواده های آنان گفت : بعد از پیروزی 
ملت ایران در دفاع مقدس یادگارانی از جبهه و جنگ باقی ماندند که مایه افتخار مردم 
ایران هستند . ایثارگران و جانبازان در آن شرایط سخت فداکاری کردند و کشور را نجات 

دادند، و درد و رنجی که به اندازه ای نیست که بتوان توصیف کرد . 

دیدار مدیرکل بنیاد شهید با خانواده های شاهد و ایثارگر 

مشاور عالی استاندار هرمزگان:

نظارت مستمر ادارات کل ستادی استانداری بر عملکرد ادارات

     وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی؛ حوزه گردشگری داخلی و خارجی رو 
 به افزایش است و این صنعت ظرفیت‌های خالی و کشش اشتغال بالایی 

دارد.
  به گزارش خبرنگار خبرگزاری صداوسیما علی ربیعی در حاشیه نشست با رئیس 
سازمان میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری در جمع خبرنگاران افزود: بیش از 
140 هزار شغل در حوزه گردشگری، صنایع خلاق و دستی پیش بینی شده که حداقل 
ظرفیت است. وی خاطرنشان کرد: در این نشست مباحثی چون فعالیت ها در عرصه بوم 

گردی، صنایع دستی، مزیت ها و نوع حمایت ها بررسی شد.
   ربیعی با تاکید بر اینکه 20 درصد از محل توسعه اشتغال روستایی به حوزه های 

گردشگری و صنایع دستی اختصاص پیدا کرده است افزود: در این جلسه نحوه تامین 
مالی و بانک های عامل مشخص شد. وی با ابراز امیدواری برای اینکه بتوانیم تا سه ماه 
آینده کل منابع تمهید شده از محل توسعه اشتغال روستایی را هزینه کنیم افزود: امیدواریم 

بتوانیم اگر منابع هزینه شود از سایر منابع نیز استفاده کنیم.
   وزیر کار ادامه داد: اشتغال فراگیر یکی دیگر از مباحث مطرح شده در این جلسه بود. 
ربیعی با اشاره به اینکه مسیرهای گردشگری ایران توسط سازمان میراث فرهنگی، صنایع 
دستی و گردشگری استخراج شده است گفت: هم اکنون مشخص شده که در کدام نقاط 
سرمایه گذاری، صورت می گیرد و فعالیت بخش های خصوصی نیز در نقاط مختلف 

مورد توجه قرار گرفته است.

پیش بینی یک میلیون شغل برای گردشگری و صنایع دستی 
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آشپزی

  مواد لازم برای بادمجان روغنی لبنانی
 بادمجان قلمی یا دلمه ای کوچک  ......... 1/5 کیلوگرم
پیاز ریز سفید ................................................. 500 گرم
گوجه فرنگی  .................................................. 1 کیلوگرم
سرکه  ................................................. 1 استکان معمولی
سیر  .......................................................................... 1 بوته
روغن مایع .......................................................... 150 گرم
نمک و فلفل  ..................................................... بقدر کافی

مافین کشمشی، عصرانه ساده و خوشمزه

   قارچ یکی از سبزیجاتی است که خواص 
بسیاری برای بدن دارد. برای از بین نرفتن 
خواص قارچ باید بدانید که بهترین روش پخت 

قارچ کدام است؟
 * بهترین طرز پخت قارچ

متخصصان اسپانیایی می‌گویند که بهترین روش برای 
پخت قارچ استفاده از مایکروویو یا کباب کردن 
 آن است. متخصصان تغذیه و سامت به این نتیجه 
رسیده اند که کباب یا مایکروویو کردن قارچ باعث 
حفظ بسیاری از مواد آنتی اکسیدان آن می‌شود اما 
آب پز یا سرخ کردن قارچ این مواد آنتی‌اکسیدان 
 را کاهش می‌دهد. آنتی‌اکسیدان‌ها موادی هستند که 
سلول ها را در مقابل مواد شیمیایی مضر محافظت می 
کنند و مانع از بیماری هایی مثل سرطان و بیماری های 

قلبی می شوند. 
* چه موادی در قارچ وجود دارد؟

  قارچ حاوی پروتئین )و اسیدهای آمینه ضروری(، 
فیبر و ویتامین‌های زیادی مثل ب، ث، د و ای است و 
چربی و کالری اندکی دارد. در این مطالعه که در نشریه 
علوم غذا و تغذیه منتشر شده متخصصان خاصیت 
غذایی چهار نوع قارچ را قبل و بعد از پخت با هم 
مقایسه کرده‌اند. بهترین راه برای این که ویتامین و 
خاصیت غذایی سبزیجات حفظ شود، این است که 
زمان پخت کوتاه باشد. اگر سبزیجات را آب‌پز می‌کنید 

از حداقل آب ممکن استفاده کنید
*  سرخ کردن قارچ

سرخ کردن قارچ باعث می‌شود آنتی‌اکسیدان، پروتئین 

و کربوهیدرات آن در روغن از بین برود و ارزش 
غذایی آن کم شود هر چند که قارچ خوشمزه تر می 

شود.
* آب پز کردن قارچ

  آب‌ پز کردن هم مقدار زیادی از آنتی اکسیدان و 
پروتئین قارچ را از بین می‌برد. متخصصان فکر می‌کنند 
علت این است که این مواد وارد آبی می شوند که قارچ 

در آن پخته شده است.
  البته متخصصان اسپانیایی متوجه شدند آب‌پز 
کردن باعث افزایش گلوکان می‌شود، ماده‌ای که در 
قارچ‌ها یافت می‌شود و ممکن است در پیشگیری از 

بیماری‌های قلبی موثر باشد.
* یک قانون کلی

  بهترین راه برای این که ویتامین و خاصیت غذایی 
سبزیجات حفظ شود، این است که زمان پخت کوتاه 
باشد. اگر سبزیجات را آب‌پز می‌کنید از حداقل آب 
ممکن استفاده کنید. به همین دلیل است که متخصصان 
مایکروویو را روشی خوبی برای پخت قارچ دیده‌اند، 
چون مواد مغذی خود را در آب و روغن از دست 

نمی دهد.
* کباب کردن قارچ

  با اینکه پخت سبزیجات با روغن باعث می شود 
خاصیت آن کم شود اما کباب کردن قارچ با اندکی 
روغن باعث افزایش آنتی اکسیدان‌ها می‌شود. اگر 
از روغن زیتون برای این کار استفاده کنید اسیدهای 
چرب آن بیشتر خواهد شد بدون اینکه کالری آن 

بیشتر شود.

 موضوع فقط سوختن و سرخ‌شدن پوستتان نیست. 
زیر تابش تند آفتاب، آن هم بدون کرم‌هایی که از 
پوستتان محافظت می‌کنند، تنها آفتاب‌سوخته نخواهید 

شد. 
  پیداشدن خال‌های قهوه‌ای در گوشه‌وکنار صورت و 
دست‌هایتان و بالارفتن احتمال ابتلای شما به سرطان پوست، 
مشکلات دیگری هستند که با قرارگرفتن در معرض تابش 
مستقیم آفتاب تابستان، می‌توانند زیبایی و سلامت شما را تهدید 
کنند.  همین دلایل کافی است تا قبل از انتخاب کرم ضدآفتاب 
و استفاده از این محصول، به نکاتی که در ادامه آورده‌ایم توجه 

کنید.
* روی بسته را خوب بخوانید

  قبل از خریدن کرم ضدآفتاب، مواد تشکیل‌دهنده آن را از روی 
بسته‌بندی بخوانید. کرم ضدآفتابی که روی پوستتان می‌زنید، 
 Mexoryl بهتر است حاوی دی‌اکسید تیتانیوم، آونووبنزون و
SX باشد. این ترکیبات، بهتر از هر ترکیب دیگری پوستتان را 

در برابر تابش اشعه فرابنفش مقاوم می‌کنند.
* به فکر یک تیر و چند نشان‌زدن نباشید

   لااقل در روزهایی که نور خورشید به‌شدت به زمین می‌تابد، 
فکر تغییردادن رنگ پوست را از سرتان بیرون و تنها به 
مراقبت از پوست فکر کنید. ترکیب‌شدن ضدآفتاب با کرم‌های 
رنگ‌دهنده، ممکن است اثرات محافظتی آن را کاهش دهد و 
تاثیر مورد انتظارتان را روی پوست شما نگذارد. گذشته از 
این، وقتی که به قصد خرید ضدآفتاب به داروخانه می‌روید، 
به فکر صاف‌کردن چروک‌های پوست یا روشن‌کردن لکه‌های 
ایجادشده نباشید و به‌خاطر خریدن محصولی که همه نیازهای 
پوست شما را برطرف می‌کند، اولویت اصلی‌تان، یعنی محافظت 

کامل از پوست در برابر اشعه خورشید را فراموش نکنید.
* به موقعیت جغرافیایی‌تان توجه کنید

  پولتان را برای خریدن کرم‌های ضدآفتابی که SPF بالاتر از 
50 دارند هدر ندهید. اگر شما در منطقه جغرافیایی که خورشید، 
آفتاب سوزانش را در آن روانه پوستتان می‌کند زندگی می‌کنید، 
نیاز به کرم ضدآفتابی با اس‌پی‌اف 30 تا 50 دارید و اگر در 
شهری ابری زندگی می‌کنید که آفتاب سوزانی ندارد می‌توانید 
سراغ کرم‌های با اس‌پی‌اف 15 تا 30 بروید. البته اگر در شهر 
ابری‌تان قرار است ساعت‌ها بیرون از خانه و زیر نور خورشید 

بمانید، بهتر است سراغ کرم‌هایی با SPF کمتر از 30 نروید.
* هر چند ساعت یک‌بار کرم بزنید

  درست است که کرم مرغوب ضدآفتاب شما که SPF بالاتر 
از 30 دارد، تا چند ساعت از پوستتان در برابر اشعه‌های 
خورشید محافظت می‌کند، اما نمی‌توانید تنها یک‌بار در روز از 
این کرم استفاده کنید و خیالتان در مورد سلامت پوستتان راحت 
شود. برای حفظ سلامت پوستتان، باید هر سه ساعت یک‌بار 
با آبی که هم‌دما با محیط است صورتتان را بشویید و پس از 

خشک‌کردن، دوباره کرم ضدآفتاب بزنید.
* ماجرا را زنانه و مردانه نکنید

  محققان می‌گویند: درحالی‌که 78درصد زنان از کرم ضدآفتاب 
استفاده می‌کنند، تنها 34درصد آقایان مایل به استفاده از آن 
هستند. یادتان نرود که کرم ضدآفتاب، یک محصول آرایشی 
نیست و برای زیبا‌تر به نظر رسیدن سراغ آن نمی‌روید. این 
محصول برای محافظت از سلامت پوست تولید می‌شود و برای 
استفاده از آن، محدودیت جنسیتی وجود ندارد. باور کنید چه 
زن باشید و چه مرد، آفتاب به یک اندازه سلامت پوست شما 

را تهدید می‌کند.

* همگی از یک کرم استفاده نکنید
   اگر به فکر سالم‌ماندن پوست ظریف کودکتان هستید، حتما 
قبل از خرید کرم مناسب، با پزشک او مشورت کنید. شما 
هیچ‌وقت نباید کرم ضدآفتاب خودتان را روی پوست کودکتان 
بزنید، چراکه برخی از ترکیبات بی‌ضرر برای پوست شما، 
ممکن است به سلامت او آسیب بزند. گذشته از این، درصورت 
تهیه کرم مخصوص کودکان، قبل از آنکه همه پوست او را با 
ضدآفتاب بپوشانید، ابتدا کرم را روی بخش محدودی از پوست 
امتحان کنید تا مطمئن شوید که پوست فرزندتان به ترکیبات 

موجود در آن حساسیت نشان نمی‌دهد.
* سراغ کرم‌های حاوی ویتامین A نروید

  گرچه برخی از تولیدکنندگان ادعا می‌کنند که با افزودن 
ویتامین Aبه کرم‌های ضدآفتابشان، زمینه را برای مراقبت 
بیشتر از پوست فراهم کرده‌اند، اما محققان در مورد استفاده 
از این گزینه‌ها هشدار می‌دهند. به گفته آن‌ها، همه کرم‌های 
حاوی ویتامین A، می‌توانند احتمال رشد تومورها و ضایعات 
پوستی را افزایش دهند و به همین دلیل با استفاده از آن‌ها نه 
تنها پوستتان را در برابر آسیب‌های ناشی از تابش خورشید 
مقاوم نخواهید کرد، بلکه احتمال بروز آسیب‌های دیگری را 

هم افزایش خواهید داد.
* در اتاق کارتان هم ضدآفتاب بزنید!

  تنها نور خورشید نیست که می‌تواند به سلامت پوست شما 
آسیب برساند. لامپ‌های بزرگ مهتابی که دفتر کارتان را در 
تمام ساعات روز، روشن نگه می‌دارند هم به اندازه نور مستقیم 
خورشید برای پوست شما خطرساز هستند. به همین دلیل نه 
تنها در زمانی که قصد پیاده‌روی زیرآفتاب را دارید، بلکه در 
ساعاتی که در دفتر کارتان مشغول به فعالیت هستید باید از 
کرم‌های ضدآفتاب استفاده کنید و هر سه ساعت یک‌بار هم 
کرمی که روی صورتتان مانده را پاک کرده و دوباره ضدآفتاب 

بزنید.

   تمیز کردن کفش کثیف یکی از نکات در 
شیک پوشی است.  تمیزی کفش ها نقش 

بسزایی در ظاهر افراد دارد.
 به همین دلیل برای شما روش های مختلف برای 
تمیز کردن انواع کفش ها را گردآوری نموده ایم که 

بسیار موثر و کاربردی می باشند.

* تمیز کردن کفش با جنس های مختلف با چند 
ترفند ساده

  تمیز کردن کفش به جنس آن بستگی دارد. بدون شک 
طریقه تمیز کردن یک کفش چرمی با کفش نبوک برابر 
نیست. بنابراین لازم است اطلاعات کافی و درستی در 
این رابطه داشته باشید. برای آشنایی با روش های مختلف 
تمیز کردن انواع کفش ها از چرم و پوست گرفته تا نبوک، 

جیر، حصیری و پارچه ای در ادامه با ما همراه باشید.
* تمیز کردن کفش‌ پارچه ای

  کفش‌ پارچه ای می تواند شامل صندل های بندی، 
کفش‌ پاشنه بلند بی بند یا کفش تخت باشد. اما فارغ 
از فرم و استایل کفش، این جنس همیشه در معرض 
کثیف شدن قرار دارد و احتمالا احساس می کنید که 
تمیز کردن آنها هم چندان آسان نیست. اما باید بدانید با 
کمی صبر و حوصله می‌توانید به ساده‌ترین روش ممکن 
کفش های پارچه ای خود را تمیز کنید. در وهله اول باید 
بگوییم که هرگز این کفش ها را درون ماشین لباسشویی 
نیندازید. به این دلیل که بخش های چرمی کفش های 
پارچه ای با چسب به بدنه کفش وصل شده و چسب 
در آن حجم از آب دوام نمی آورد. بنابراین، بخش های 
مختلف کفش ممکن است از هم باز شوند.در عوض، 
کفش های پارچه ای را با مقداری مایع ظرفشویی، آب 
گرم و مسواک بشویید و با دستمال حوله‌ای خشک کنید. 
برای این منظور به روش زیر عمل کنید:• کفش پارچه‌ای 
را با دستمال حوله‌ای تمیز کنید تا هرگونه خاک و گل از 

روی آن برداشته شود.• در یک کاسه کوچک، یک قاشق 
چایخوری مایع ظرفشویی را با لیوان آب گرم مخلوط 
کنید.• مسواک قدیمی و کهنه را درون محلول خیس کنید 
و خیلی آرام روی سطح کفش بمالید. مراقب باشید که 
مسواک خیلی خیس نباشد. مسواک را در همه سطح 
کفش بکشید تا موجب از بین رفتن رنگ یک بخش 
نشود.• در این مرحله، با دستمال حوله‌ای سطح کفش را 
خشک کنید تا همه رطوبت و خیسی گرفته شود و لکه 
بر جای نگذارد. در انتها کفش را در آفتاب قرار دهید تا 

کاملا خشک شود.
* نکته: برای کفش های مخملی از آب و مایع ظرفشویی 
استفاده نکنید. در عوض باید لکه ها را با شوینده های 
خشک تمیز کنید تا لکه های روی سطح پارچه مخملی 

از بین بروند.
* تمیز کردن کفش‌ چرمی، چرم مصنوعی و 

پوست چرمی
  ابتدا باید سطح کفش‌های چرمی، پوست چرمی و چرم 
مصنوعی را با دستمال تمیز کنید. البته با یک دستمال 

مرطوب در محلول سرکه و آب.برای این منظور، به اندازه 
مساوی آب سرد و سرکه سفید را با یکدیگر مخلوط کنید. 
سپس دستمال را در آن خیس کرده، آب اضافه دستمال 
را بگیرید و روی سطح کفش بکشید. این کار باعث از 
بین رفتن همه لکه‌ها، به ویژه‌ سفیدک‌های نمکی بر جا 
مانده روی کفش می‌شود. سپس کفش را کنار بگذارید 

تا کاملا خشک شود.
• در مورد کفش های چرم طبیعی بهتر است از واکس‌های 
تجاری و دستور العملی که روی آن نوشته شده است، 
استفاده کنید. اگر واکس مناسب با رنگ کفش خود را 
ندارید، یک دستمال نرم را خیس کنید. سپس آن را درون 
جوش‌شیرین بزنید و خیلی آهسته روی سطح کفش 
بکشید.• پس از خشک شدن سطح کفش، با دستمال 

خشک روی آن بکشید تا همه لکه‌ها از بین بروند.
• برای از بین بردن خراش از روی سطح چرم مصنوعی 
یا پوست چرم، مقداری وازلین )ژلۀ پترولیوم( روی کفش 
بگذارید و با استفاده از یک دستمال نرم روی آن بکشید. 
سپس مقداری محلول شوینده شیشه روی کفش اسپری 

کرده و با دستمال نرم پاک کنید.
* تمیز کردن کفش جیر، نُبوک و چرم میش

  این کفش ها را همیشه باید خشک نگه دارید و برای 
زدودن انواع چربی‌ها، آلودگی ها و گرد و خاک ها لازم 
است پس از هر بار مصرف با یک مسواک یا فرچه نرم 
روی سطح کفش بکشید. لکه‌های روی کفش‌های چرم، 
نبوک و چرم میش را در سریع‌ترین زمان ممکن پاک 
کنید.• برای لکه ها و خراش ها، با کمک پاک کن روی 

خراش بکشید و تا پرزهای پارچه به آن بازگردد.
• برای از بین بردن لکه‌های چربی، روی آن پودر بچه یا 
نشاسته ذرت بریزید تا روغن اضافه آن را بگیرد. صبر 
کنید تا همه چربی ها گرفته شوند و سپس با مسواک روی 
آن بکشید تا پرزهای اضافه برداشته شوند.• برای لکه‌های 
خیس، اول با دستمال کاغذی رطوبت را بگیرید. سپس 
کفش را در هوای خشک یا زیر آفتاب بگذارید تا کاملا 
خشک شود. در نهایت هم دستمال بکشید تا پرزها از بین 
بروند.نکته: کفش های چرم میش در سطح داخلی خود 
نوعی آستری دارند که بیشتر از سطح بیرونی کفش کثیف 
می شود. برای محافظت از قارچ و بوی بد این آستری، به 
طور مرتب بخش داخلی کفش را با دستمال مرطوب شده 
با محلول آب و مایع ضدعفونی‌کننده تمیز کنید. کفش را 
حداقل ۲۴ ساعت پیش از استفاده مجدد در مقابل آفتاب 

قرار دهید تا کاملا خشک شود.
* تمیز کردن کفش لژدار حصیری یا پارچه ای

  برای شستن این کفش ها، ۴ لیوان آب گرم را با یک 
چهارم پیمانه سرکه سفید مخلوط کنید. سپس یک قاشق 
چایخوری مایع ظرفشویی به آن بیفزایید. با استفاده از 
مسواک یا دستمال، این محلول را روی سطح کفش بمالید.

برای لژهایی که حصیری هستند فقط مسواک را در یک 
جهت حرکت دهید تا بافت حصیری آن از هم باز نشود. 
پس از تمیز کردن همه بخش های کفش، دستمال را درون 

آب خالی خیس کرده و روی سطح کفش بمالید.
* تمیز کردن کفش‌ ورزشی

  بیشتر کفش های ورزشی را می توان درون ماشین 
لباسشویی انداخت و تمیز کرد. حتی می توانید کفی های 
کتانی را خارج کرده و آنها را جداگانه بشویید. البته، پیش 
از اندختن کتانی یا کفش تنیس درون ماشین لباسشویی 
حتما با دستمال و لکه بر پاک کنید تا لکه های چربی از 
سطح آن زدوده شوند.نکته: کفش های ورزشی را هرگز 
با سشوار یا بخاری خشک نکنید و حتما آنها را در هوای 

آزاد و زیر آفتاب قرار دهید.
   برای بو نگرفتن سطح داخلی کفش ورزشی حتما سطح 
داخلی آن را به طور منظم با مایه ضدعفونی کننده تمیز 

کنید.

   این گزارش به دنبال بررسی‌های علمی یکی از 
باورهای اشتباه مردم در خصوص آبلیموهای 
سنتی تهیه شده است. شاید پس از مطالعه آن، 
بیشتر از قبل در خرید آبلیموهای به اصطلاح 

سنتی تامل کنیم.
* چطور آبلیموهای تقلبی را تشخیص بدهیم؟

   در فصل تابستان بازار میوه‌های رنگارنگ و صد 
البته محصولات تهیه شده از آنها داغ است. در این 
میان برخی مغازه‌ها، واحدهای فروش میوه و تره‌بار و 
البته برخی سودجویان، از تبلیغاتی استفاده می‌کنند که با 
واقعیت تفاوت زیادی دارد. در این تبلیغات سعی شده با 
استفاده از عباراتی همچون عرضه محصولات ارگانیک 
و خانگی، اطمینان خریداران به محصولات ظاهراً سالم 
آنها جلب شود. موضوعی که در عرضه آبلیموهای سنتی 
و صنعتی خود را بخوبی نشان می‌دهد.هر چند در این 
میان برخی واحدهای تولیدی به خاطر سودجویی، 
دست به تقلب می‌زنند و نمی‌توان آنها را نادیده گرفت. 
اما با این حال استفاده از محصولاتی که در کارخانه‌ها 
تولید می‌شوند خطر به‌ مراتب کمتری نسبت به استفاده از 
محصولات خانگی دارند چرا که این محصولات حداقل 
اطلاعات لازم برای ردیابی محصولات دارای مشکل را به 
مصرف‌کنندگان و مسئولان ذی‌ربط می‌دهند. این گزارش 
به دنبال بررسی‌های علمی یکی از باورهای اشتباه مردم 

در خصوص آبلیموهای سنتی تهیه شده است. شاید 
پس از مطالعه آن، بیشتر از قبل در خرید آبلیموهای به 
اصطلاح سنتی تامل کنیم.تبلیغات کاذب برای عرضه 
آبلیموهای سنتی در وهله اول چهره صنعت غذا را در نظر 
مصرف‌کنندگان مخدوش می‌سازد. بسیاری از مردم هم که 
تحت تاثیر این تبلیغات قرار می‌گیرند ترجیح می‌دهند به 
جای استفاده از محصولات استانداردی که در کارخانه‌ها 
تولید و فرآوری می‌شوند، این محصولات بی‌نام و نشان را 
استفاده کنند. اما وقتی این موضوع به صورت تخصصی 
بررسی می‌شود نتیجه این است که بخش قابل توجهی از 
بی‌اعتمادی مردم به کارخانه‌ها بی‌دلیل است و پایه علمی 
ندارد. نتیجه این سلب اعتماد که به کام سودجویان و 
دلالان شیرین است، فقط به تهدید سلامتی مصرف‌کننده 
ختم نمی‌شود و بسیاری از خانواده‌ها را وا می‌دارد که در 
فصل تابستان یا خودشان اقدام به آبلیموگیری کنند یا از 

سنتی فروشان خرید کنند.
* استفاده از نگهدارنده‌های غیر مجاز

  اگر تولید محصول با ویژگی‌های کیفی مد نظر واحدهای 
نظارتی اینقدر راحت بود، چگونه می‌توان با ابتدائی‌ترین 
امکانات محصولی تولید کرد که تا یک‌سال از فساد با 

کپک، مخمر یا باکتری‌های اسید دوست مصون بماند؟ 
پاستوریزاسیون صنعتی )در دمای C°85 به مدت 30 
ثانیه( تحت شرایط کاملًا کنترل شده علاوه بر این‌که 
محصول را ایمن و عاری از هرگونه میکروارگانیسم 
می‌کند، به همراه نگهدارنده‌های مجاز، مدت زمان نگهداری 
محصول را افزایش می‌دهد. حال آن‌که تولیدکنندگان زیر 
زمینی فاقد چنین تجهیزاتی بوده و معمولاً از نگهدارنده‌های 

غیر مجاز استفاده می‌کنند.
* عدم تطابق با استاندارد ملی

  طبق استاندارد ملی آبلیمو، این محصول یا با فشردن 
طبیعی میوه یا از رقیق کردن کنسانتره لیمو با آب تهیه 
می‌شود. آیا می‌دانید علاوه بر کنسانتره طبیعی، متاسفانه 
کنسانتره‌های سنتزی و بسیار ارزان لیمو نیز در حال 
حاضر در بازار کشور به سهو لت در دسترس است؟ 
از آنجا که نوک پیکان سازمان‌های نظارتی همیشه به 
سمت کارخانه‌داران و واحدهای دارای پروانه تولید است، 
تولیدکنندگان زیرزمینی براحتی و بدون دغدغه بازرسی 
و ردیابی محصول، آبلیموهای خوش رنگ و لعاب و 
اصطلاحاً ارگانیک خود را فرموله و بدون هیچ‌گونه امکان 
ردیابی، به راحتی در اختیار مصرف‌کننده قرار می‌دهند. 

رنگ‌های مورد استفاده در تولید این محصولات اغلب 
جزو رنگ‌های سنتزی بوده که خطرات زیادی برای 

مصرف‌کنندگان بویژه کودکان و زنان باردار دارد.
* بدون تغییر رنگ حتی در شرایط بد نگهداری

  فرآیند تولید صنعتی آبلیمو به دلیل کنترل دقیق شرایط 
عملیاتی واکنش‌هایی که منجر به تغییر رنگ آبلیمو به 
سمت قهوه‌ای می‌شود را به تاخیر می‌اندازد. انجام این 
واکنش‌ها با افزایش دمای نگهداری، حضور اکسیژن در 
بسته و نگهداری در معرض نور تسریع می‌شود و حتی 
آبلیموهای صنعتی نیز از این نظر مستثنا نیستند. حال 
چگونه ممکن است آبلیموهای سنتی که ماه‌ها در پشت 
شیشه مغازه‌ها در معرض نور آفتاب و دمای بالا قرار 
گرفته است، رنگ سبز زیبا و البته دروغین خود را حتی تا 

بیشتر از یکسال حفظ کنند؟
    وقت آن رسیده تا با تامل در مسائل و حواشی که در 
مورد آبلیموهای سنتی وجود دارد، به خود بیاییم و اجازه 
دهیم صنایع قدیمی یا حتی نوپا که راه و روش درستی 
را برای تولید محصولات خود در پیش گرفته‌اند، در 
سایه اعتماد مصرف‌کنندگان رشد و با به‌کارگیری حداکثر 
ظرفیت تولید خود، به شکوفایی اقتصادی ـ صنعتی کشور 
کمک کنند. در این موضوع جای خالی بازرسی‌های نهادها 

و سازمان‌های نظارتی بیش از پیش احساس می‌شود.

  

   در اینجا با کاربردهای شگفت انگیز 
جاروبرقی از خوشبو کردن خانه تا تمیز 
 کردن کیبورد و از بین بردن بوی بد 

بالش ها آشنا میشوید.
  ایجاد بوی شگفت انگیز در منزل :

  یک توپ پنبه را به روغن یا عطر مورد 

علاقه خود آغشته کنید و در کیسه جاروبرقی 
قرار دهید.

  هنگام جارو کشیدن عطر به آرامی 
 در هوا آزاد و موجب تازگی می شود . 
این ها بهترین رایحه ها برای هر اتاق در 

خانه هستند.

  از بین بردن کک :
  مطالعات نشان میدهد که استفاده از 
جاروبرقی برای کشتن کک موثر است. 
برای این آزمایش، محققان 100 کک گربه 
) معمول ترین نوع کک که روی حیوانات 
خانگی مانند گربه ها و سگ ها( روی فرش 
سفت و سخت مثل فرش آشپزخانه یافت می 
شوند را کاشتند . جارو کشیدن روی این 
فرش به طور متوسط 96 درصد از کک را 
کشت. آزمایش ها روی کک ها درمرحله 

لارو )شفیره ( 100 درصد موفق بود.
  آلرژن ها را بیرون از خانه نگه 

دارید:
  هنگامی که درو پنجره را باز می کنید 
کنار درها و طاقچه پنجره ها آلوده به گرد 
و غبار می شوند. از برس جارو برقی برای 
 تمیز کردن لبه پنجره و در قبل از این که این 
آلرژن ها وارد خانه شود استفاده کنید. این 

کار را به صورت هفتگی تکرار کنید.
 خرده های نان :

   خرده های نان را دور بریزید ) مانند 
 آن هایی که در بخاری و توستر یا در 
طبقه های یخچال می ریزند ( با استفاده از 
ابزار جاروبرقی وقتی کار کثیف تمام شد، مثل 
همیشه توستر و اجاق گازرا تمیزو یا ضد 

عفونی کنید.
  ریختن تکه های یخ روی ککها فرش :

 باز آراستن وسایل منزل به معنای ککهای 
نامطبوع فرش نیست . تکه های یخ را روی 
حشرات مزاحم بگذارید و صبر کنید تا ذوب 
شوند. این آب الیاف فرش را تشویق خواهد 
کرد تا به شکل اصلی خود بازگردند. آن را 
روی نقاط مرطوب فشار دهید تا آن ها را به 

موقعیت عمودی باز گردانند.
  غبارروبی همه چیز :

   در غبار روبی منزلتان خلاق باشید . جارو 

 برقی بیشتر از آنچه فکر می کنید به کمکتان 
می آید می توانید با آن لامپ ، کتاب ، آینه و 

عکس را تمیز کنید.
  تمیزکردن فیلتر ماشین ظرف شویی :

با استفاده از ابزار جاروبرقی فیلتر ماشین 
ظرف شویی را تمیز کنید این کار را با اتصال 

جارو به فیلتر به پایان برسانید.
  تمیزکردن وسایل آشپزخانه:

  برای تمیزی یخچال باید داخل و خارج آن 
را تمیز کنید وقتی موتور یخچال که پشت 
 قرار دارد زیاد گرد و خاک بگیرد باعث 
می شود موتور داغ و بخشی از دستگاه 
از کار بیافتد برای جلوگیری از این اتفاق 
یخچال را از دیوار فاصله دهید و با جارو 

تمیز کنید.
  بالشت های بد بو :

     برای جذب بوهای بد از پارچه های مخملی 
که ممکن است شست و شو آن با ماشین غیر 

 ممکن باشد ) مثلا، بالش ها، فرش ها، یا
 تشک ها ( را امتحان کنید ، با کمی جوش 
 شیرین امتحان کنید. پودر را به محلی که 
می خواهید تمیز کنید ، بریزید و بگذارید 
حدود 30 دقیقه بماند. آن را جارو و با 
گرد و غبار، کثیفی خداحافظی کنید. اینها 
کاربردهای فوق العاده دیگری برای جوش 

شیرین هستند.
  تمیز کردن کیبورد :

  برای تمیز کردن صفحه کلید رایانه خود، با 
وارونه کردن آن برای پاک کردن هر گونه خرده 
نان شروع کنید.ابزار جارو را به صفحه کلید 
نزدیک کنید تا خرده نان ها جمع شود. یک 
تکه پنبه را به الکل آغشته کنید و آن را اطراف 
صفحه کلید بکشید. برای بسیاری از نقاط 
کثیف، از خلال دندانی استفاده کنید، توصیه می 
 کنیم. با استفاده از پارچه ای خشک صفحه 

کلید ها را پاک کنید.

بهترین روش پخت قارچ 

  ما در دورانی زندگی می‌کنیم که 
امکانات زیادی در اختیار داریم. 
می‌توان بسیاری از غذاها  را بدون 
استفاده از گاز و فقط از طریق گریل 
کردن آماده کرد. گریل کردن یک روش 
خوب و دوست داشتنی برای آماده 
کردن غذا است. اما همیشه معضل تمیز 

کردن گریل وجود دارد. 
  یکی از راه هایی که می توان از آن برای تمیز 
کردن دستگاه گریل استفاده کرد نان همبرگر 
است و خیلی ها تصور می کنند که این راه 
بهترین و سریع ترین روش برای انجام این 
کار است. اما واضح است که راه های بهتری 
نیز برای تمیز کردن دستگاه گریل وجود دارد.
 می توان از برس های مخصوص این کار 
استفاده کرد. اما به دلیل پلاستیکی بودن 
موهای این برس ها این وسیله خیلی مناسب 
نیست چون باید صبر کنید تا دستگاه گریلتان 
خنک شود و سپس آن را تمیز کنید در حالی 
که وقتی دستگاه هنوز گرم است راحت تر 

می توان تکه های غذای چسبیده به آن را 
جدا کرد و این حس ایجاد می شود که بعد از 
خنک شدن آن تکه های غذا همچنان به گریل 
چسبیده و تمیز کردن آن سخت است.  تعداد 
دفعاتی که می توان از این برس ها اضافه کرد 
محدود است چون موهای آن ذوب می‌شود و 

دیگر قابل استفاده نخواهد بود.
 ابزار چوبی مخصوص آشپزخانه بین 
شیارهای گریل را به راحتی زمانی که گریل 

داغ است تمیز می کند
*  وسیله ای برای تمیز کردن دستگاه گریل 

دومین وسیله‌ای که با استفاده از آن می توانیم 
دستگاه گریلمان را تمیز کنیم  برس‌های 
برنجی با دسته‌ی فلزی ضد زنگ است این 
وسیله ؛ چیزی شبیه سلاح جنگی است. این 
وسیله باعث می‌شود که سینی گریل ما خراب 
شود و علاوه بر اون خیلی از کسانی که از 
آن استفاده کرده بودند معتقد بودند موهای این 
برس به دستگاه گریل گیر می‌کند و هنگام 
طبخ غذا به آن می چسبد و خیلی ها را 

روانه ی اورژانس کرده است. آخرین وسیله 
و بهترین وسیله پیشنهادی ما برای این کار 
یک ابزار چوبی مخصوص آشپزخانه است 
که از چوب بلوط ساخته شده و لایه‌ی نازک 
آن در گذر زمان باعث می‌شود شیارهایی در 
آن ایجاد شود و باعث می شود بین شیارهای 
گریل را به راحتی همان زمانی که گریل هنوز 
داغ است تمیز کند و این وسیله شیارهایش 
مطابق شیارهای دستگاه شما می‌شود و این 
موضوع باعث می‌شود که دستگاه گریل شما 
یک وسیله مخصوص به خودش را داشته 
باشد. کم کم ممکن است این راه را تا دسته‌ 
خود طی کند اما این اتفاق بسیار آرام رخ 
می‌دهد. بهتر است کمی صبر کنید تا حرارت 
دستگاه کم شود سپس از آن استفاده کنید. 
جالب است که این وسیله هربار بهتر از دفعات 

قبل دستگاه گریل را تمیز می‌کند. 
 حتی اگر از دستگاه گریلتان کم استفاده 
می‌کنید، تمیز کردن آن یک مسئله‌ی مهم 

است.

راهکارهایی برای تمیز کردن گریل 

قبل از استفاده از ضدآفتاب، این توصیه‌ها را بخوانید 

  طرز تهیه :
   بادمجانها را پوست می کنیم. آنها را هم از طول و هم از 
قطر به دو نیم می کنیم تا هر بادمجان 4 قطعه شود. کمی 
نمک به آنها می پاشیم و اطرافشان را در روغن می غلتانیم. 
روی گوجه فرنگیها آب جوش می ریزیم و پوست آنها را 
 گرفته،خردشان می کنیم. پیاز را هم پوست می گیریم و 
می شوییم. داخل ظرف گرد نسوز مناسبی دو سه قاشق 
روغن مایع می ریزیم و پیازها را در آن روی حرارت 
ملایم قرار می دهیم. کمی نمک و فلفل هم می زنیم. سیر 
را نیز پوست کنده،می کوبیم و با پیاز کمی سرخ می کنیم. 
نصف پیازهای سرخ شده را از ظرف خارج می کنیم و به 
جای آن نصف گوجه فرنگی ها را می ریزیم. بادمجان ها را 
 روی گوجه فرنگی ها می چینیم. بقیه گوجه فرنگی ها را 
 روی بادمجانها می ریزیم. بقیه پیازها را هم روی این 
گوجه فرنگی ها می خوابانیم و سرکه و کمی نمک و فلفل 
روی همه می پاشیم. در ظرف را می بندیم، ظرف را به 
مدت 30 تا 45 دقیقه روی پنجره فر با حرارت 350 درجه 
فارنهایت می گذاریم تا تمام مواد بپزند، ولی زیاد له نشوند. 
خوراک را با همان ظرف سر میز می بریم. در حرارت ملایم 
روی گاز یا آتش هم می توان این غذا را تهیه کرد. باید 
توجه داشت، ظرف از نوع ظرف پیرکسی باشد که در حرارت 
نشکند، چون لطف این غذا در آن است که با ظرف سر میز 

برود.  

تمیز کردن کفش ها با جنس های مختلف

آبلیموی تقلبی را چگونه تشخیص دهیم؟

 فواید و کاربردهای شگفت انگیز جاروبرقی

استفاده از کاغذ بازیافت شده به جای تهیه آن از چوب درختان، موجب کاهش آلودگی هو ابه میزان 74 
درصد، کاهش آلودگی آب به میزان 35 درصد و کاهش مصرف آب به میزان 58 درصد خواهد شد به همین 

دلیل 50 درصد کاغذ تولید شده در کشور های توسعه یافته از کاغذهای بازیافتی است
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رئیس اداره مالیاتی قشم خبرداد
تسلیم اظهارنامه مالیاتی، شرط اعطای معافیت 

در مناطق آزاد
  رئیس اداره مالیاتی قشم گفت: فعالان اقتصادی دارای مجوز از 
سازمان‌ منطقه آزاد به شرط تسلیم اظهارنامه مالیاتی و ارائه اطلاعات 
عملکرد مالی، از معافیت مالیاتی بهره‌مند شوند.به گزارش فارس، رضا 
کوهستانی با حضور در دفتر خبرگزاری فارس در این جزیره با اشاره 
به مواد قانونی و تبصره‌های موجود در خصوص معافیت مالیاتی برای 
فعالان اقتصادی مناطق آزاد، اظهار داشت: این فعالان به شرط تسلیم 
اظهارنامه مالیاتی و ارائه اطلاعات عملکرد مالی، براساس قوانین 
موجود از پرداخت مالیات معاف هستند.وی افزود: فعالان اقتصادی 
دارای مجوز از سازمان‌های مناطق آزاد از جمله قشم در صورتی که 
فعالیت‌شان از نظر شکل و محتوا با مجوز صادر شده برابری داشته 
باشد، می‌توانند از معافیت مالیاتی بهره‌مند شوند. رئیس اداره امور 
مالیاتی قشم خاطرنشان کرد: برابر بند ت ماده31 قانون رفع موانع تولید 
و بند ت ماده 132 قانون مالیات‌های مستقیم و همچنین تبصره یک 
ماده 146 این قانون، تسلیم اظهارنامه مالیاتی برای فعالین اقتصادی 
مناطق آزاد الزامی و یکی از شروط برخورداری از معافیت و تسهیلات 
مالیاتی برای این فعالین در تمام مناطق آزاد کشور از جمله قشم است.
کوهستانی با اشاره به گروه‌هایی که بخش اعظم فعالیت اقتصادی آنان 
در خارج از مناطق آزاد انجام می‌شود، اظهار کرد: فعالیت خارج از 
مناطق آزاد این‌گونه افراد همانند دیگر فعالان اقتصادی سرزمین اصلی 
محاسبه و مشمول پرداخت مالیات می‌شوند.وی تصریح کرد: فعالان 
اقتصادی در مناطق آزاد از جمله قشم با تسلیم به هنگام اظهارنامه‎های 
مالیاتی می‎توانند از معافیت‎های ویژه فعالیت در این مناطق بهره‌مند 
شوند.این مقام مسؤول با بیان این که فعالان اقتصادی براساس ماده 
95 قانون و آئین‌نامه اجرایی آن به سه گروه 1، 2 و 3 تفکیک شده‌اند، 
گفت: فعالان گروه 1 با داشتن عملکرد فروش و خدمات 30 میلیارد 
ریال و بیشتر از آن ملزم به ارائه دفاتر و اطلاعات عملکرد مالی هستند.

  اختصاص 12 ميليارد اعتبار 
برای زيرساخت گمرك بندر شيوء 

  فرماندار پارسيان گفت: با عنايت ويژه استاندار و همكاری ناظر 
گمركات استان 12 ميليارد ريال برای ايجاد ساختمان اداری و انبار به 
گمرك شيوء درفاز اول اختصاص يافت.محمد رادمهر در گفت‌وگو 
با فارس،  با اشاره به این که پیمانکاران بومی در اولویت قرار دارند 
تصریح کرد: پیمانکاران واجد شرایط می‌توانند از طریق سایت گمرک 
استان ثبت نام نمایند.وی اشاره داشت: با توجه به راه‌اندازی خط 
صادرات گمرک بندر شیوء به قطر و استقبال خوب سرمایه گذاران 
و تجاران اقتصادی روز به روز شاهد صادرات کالاهای ایرانی به 
کشور قطر هستیم.فرماندار پارسیان گفت: روابط و توسعه اقتصادی 
خوبی با کشور قطر ایجاد شده و با توجه به بعُد مسافت بسیار کم بندر 
شیوء نسبت به سایر بنادر ایران با دوحه قطرسرمایه گذاران قطری 
تاکنون پیشنهاداتی در راستای سرمایه گذاری در زمینه‌های گوناگون 
در این شهرستان داشتند.رادمهر عنوان داشت: خط مسافربری بندرشیو 
به قطر با توجه به موقعیت استراتژیک شهرستان پارسیان و تلاقی 
آن با به سه استان فارس، بوشهر و هرمزگان و نزدیکی ١٠٢ مایلی 
آن با بندر الرویس شرایط خوبی برای توسعه گردشگری و رونق 
اقتصادی فراهم می‌کند.فرماندار پارسیان همچنین از کاهش چشمگیر 
هزینه‌های مسافرین بین بندرشیوء و قطر خبر داد و خاطر نشان کرد: 
زیرساخت‌های پایانه مسافری باید هرچه زودتر جهت راه‌اندازی این 
خط مسافربری در بندر شیوء ایجاد شود.وی در ادامه با اشاره به این 
که برنامه‌ریزی‌های صورت گرفته در راستای سفرهای دریایی بین 
بندر شیوء و جزیره کیش، جزایر گردشگری هندورابی، مارو و لاوان 
در اولویت این فرمانداری است اظهار داشت: رونق این خط دریایی 
علاوه بر رونق گردشگری باعث می‌شود شهرستان پارسیان میزبان 
گردشگران سراسر کشور که قصد سفر از این خط دریایی را دارند 

باشد که مزیت بزرگی در راه توسعه توریسم استان محسوب می‌شود.

اطعام 900 نفر از مددجویان و نیازمندان پارسیانی
  900 نفر از مددجویان و نیازمندان پارسیان توسط خیران نیکوکار در 
ایام ماه مبارک رمضان اطعام شدند.رئیس کمیته امداد شهرستان پارسیان 
گزارشی از کمک‌های مردمی برای اطعام نیازمندان را تشریح کرد.به 
گزارش سایت خبری کمیته امداد، محسن نصرتی، رئیس کمیته امداد 
شهرستان پارسیان بابیان اینکه یکی از سنت‌های حسنه در ایام ماه 
مبارک رمضان افطاری و اطعام محرومان و ایتام نیازمند توسط خیران 
است گفت: کمیته امداد بسترهای آسان و ساده‌ای برای خیران فراهم 
نموده که با کمترین زمان ممکن بر اساس نیت آنان اطعام و نذری در 
اختیار خانوارها تحت حمایت قرار می‌گیرد.نصرتی بابیان اینکه مردم 
نیکوکار این شهرستان 11 میلیون و 700 هزار تومان برای اطعام و 
افطاری مددجویان تحت حمایت در ماه رمضان کمک کردند افزود: 900 
نفر از مددجویان و نیازمندان پارسیان توسط خیران نیکوکار در ایام ماه 
مبارک رمضان اطعام شده‌اند.وی به جذب حامی جدید در ماه مبارک 
رمضان امسال اشاره و بیان کرد: در این مدت 143 حامی نیکوکار با 
عضویت در طرح اکرام ایتام 178 کودک یتیم را تحت پوشش قرار داده و 
ماهانه کمک‌های نقدی و غیر نقدی خود را به آنان تقدیم می‌کنند.رئیس 
کمیته امداد شهرستان پارسیان ادامه داد: مردم عزیز و خیر شهرستان 
می‌توانند کمک‌های نقدی خود را از طریق سامانه تلفن گویای 3288 

در برنامه‌ها و طرح‌های مختلف پرداخت نمایند.

بهره برداری از مرکز خلاق صنایع دستی در رویدر 
  در مراسمی هفدهمین مرکز خلاق صنایع‌دستی هرمزگان در شهر 
رویدر به بهره برداری رسید.به گزارش خبرگزاری صدا و سیما مرکز خلیج 
فارس؛ سرپرست اداره کل میراث فرهنگی، صنایع‌دستی و گردشگری 
هرمزگان گفت: تعاونی نخل زرین رویدر با بیش از ۱۷۰ عضو، پویاترین 
و بزرگ‌ترین تعاونی‌صنایع‌دستی هرمزگان است.اشکان مختاری افزود: 
هرمزگان ۶۷ هزار صنعتگر دارای کارت شناسایی و تولید دارد.در این 
مراسم شهردار رویدر هم گفت: هزینه راه اندازی مرکز خلاق صنایع دستی 
۴۰ میلیون تومان است.عبدالحکیم جعفری به استقبال کم نظیر مردم از 
صنایع دستی اشاره کرد و افزود: تاکنون ۵۲ نفر کارت صنعتگری دریافت 
کرده اند و برای راه اندازی واحد‌های تولیدی نیز، ۱۰۰ میلیون تومان 
تسهیلات پرداخت می‌شود.همزمان با بهره برداری از این مرکز، نمایشگاه 
صنایع‌دستی و هنری شهر رویدر نیز به بهره‌برداری رسید.در این نمایشگاه 
محصولات تولیدی با برگ نخل و پوشاک سنتی بانوان عرضه می‌شود.این 
نمایشگاه به صورت دائمی در فرهنگسرای این شهر همه روزه دایر است.

از بیستم تا ۲۷ خرداد هفته صنایع دستی نامگذاری شده است.

خبری

  با وجود اظهارات رئیس سازمان شیلات هرمزگان 
مبنی بر عدم حضور ماهیگیران چینی در آب های 
خلیج فارس، نماینده مردم هرمزگان در مجلس 
از حضور و توقیف کشتی های چینی در آب های 

هرمزگان خبرداد.
  به گزارش شبکه اطلاع رسانی هرمز؛ استان هرمزگان 
با دارا بودن یک هزار و ۱۰۰ کیومتر نوار ساحلی 
خلیج‌فارس یکی از استان هایی که مردمان آن از دیرباز 
برای کسب روزی پیش از طلوع آفتاب همراه با چند 
 مردان دیگر هرمزگانی موتورهای لنج خود را روشن 
می کردند تا بتوانند تورهای خود را در به آب دریا 
بسپارند چرا که معیشت آن ها و خانواده هایشان در گرو 
دستان پر مهر دریایی بود که عظمت آن موجب دلگرمی 
ساحل‌نشینان می شد.گذر زمان باعث شد تا روش های 
سنتی صید ماهی دچار تغییرات شود و صیادی از شکل 
سنتی به صنعتی تبدیل شود، از آن جایی که بیش از ۴۰ 
درصد صید آبزیان دریایی کشور در پهنه ی دریایی استان 
هرمزگان صورت می گیرد، می توان هرمزگان را به عنوان 

مهم ترین قطب صید وصیادی در کشور دانست.
از مهم ترین مراکز صید ماهی در هرمزگان می توان به 
شهرهای بندرعباس ، میناب،جاسک و بندرلنگه اشاره کرد 
که مردم آن علی رغم تغییر سبک ماهیگیری هم چنان از 

از راه صیادی امرار معاش می کنند.
با وجود اینکه مشاغل نوین در حوزه های مختلف در 
هرمزگان شکل گرفت که آسان تر از صیادی بود و 
درآمدی بیش از در آمد صیادی داشت اما همچنان بیش 
از ۳۰ هزار مرد هرمزگانی در در قالب چهار هزار فروند 
شاور در آب های خلیج فارس مشغول کار صیادی 
هستند. در واقع معیشت از راهی تامین می شود که 

روزگاری اجدادشان آن را انجام می دادند.
 اما این روزها صیادی در آب های خلیج فارس چالش 
بزرگی برای صیادان هرمزگانی تبدیل شده چرا که 
آن‌ها حضور صیادان چینی در دریا را مانع کار صیادان 
هرمزگانی در دریا می دانند، با توجه به خبرهای منتشر 

شده در  رابطه با حضور صیادان چینی رئیس شیلات 
هرمزگان این اخبار را کذب دانست اما صیادان هرمزگانی 
هم چنان بر ادعاهای خود مبنی بر صیادی چینی ها تاکید 

دارند.
  هیچ شناور چینی در دریای هرمزگان فعالیت 

ندارد!
تناقض گویی مسئولان هرمزگانی در رابطه با صیادی 
ملوانان چینی مضوعی است که این روزها به دغدغه ی 
اصلی صیادان هرمزگانی تبدیل شده است، اوایل فروردین 
ماه امسال بود که رئیس سازمان شیلات هرمزگان در 
جمع خبرنگاران بیان کرد هیچ شناور چینی در آب های 

هرمزگان فعالیت صیادی ندارند.
سید پرویز محبی، مدیرکل شیلات هرمزگان ضمن تکذیب 
اخبار و شایعه پراکنی‌های در بین مردم که شناورهای 
چینی در دریا و آب‌های هرمزگان در حال فعالیت هستند، 
گفت: خوشبختانه این شناورها مالکیت ایرانی داشته و تنها 

کشور سازنده آن‌ها چین است.
محبی با اشاره به خدمه گاها چینی این شناورها، تصریح 
کرد: فعالیت این شناورها که طی سال‌های اخیر به ناوگان 
صیادی جمهوری اسامی ایران افزوده شده‌اند، برای 
ملوانان ایرانی ناآشنا بوده که برخی شناورها برای آموزش 
شیوه راهبری فنی صید خود از خدمه چینی استفاده 

کرده‌اند و با توجه به خرید شناورها از کشور چین با خدمه 
چینی موجود در شناورها قرار داد بسته‌اند که آن هم در 

حال جایگزینی با نیروهای آموزش دیده ایرانی است.
درپی اخبار ارسالی و گلایه های صیادان هرمزگانی مبنی 
بر بیکاری صیادان بومی و اشتغال صیادان چینی احمد 
مرادی نماینده مردم بندرعباس، قشم، ابوموسی، حاجی 
آباد و خمیر در مجلس شورای اسلامی نیز این موضوع را 

پیگیری و اظهارات خود را بیان کرد.
 توقیف کشتی های چینی در آب های خلیج‌فارس 
احمد مرادی عضو کمیسیون انرژی مجلس با اشاره به 
اخبار منتشر شده مبنی بر صیادی چینی ها در آب های 

ایران، اظهار کرد: این تصور به وجود آمده بود که کشتی 
 چینی با عوامل چینی برای صید به صیدگاه های ایران 
می آیند اما اینگونه نیست و چینی ها راه بهتری پیدا کرده اند.

عضو کمیسیون انرژی مجلس با بیان اینکه شرکت های 
چینی کشتی های خود را به شرکت های ایرانی برای 
ماهیگیری اجاره می دهند، تصریح کرد: شرکت های 
صیادی ایرانی با استفاده از کشتی‌ها و تجهیزات چینی 
اقدام به ماهیگیری در محل صیدگاه های ساحلی می کنند 
که هم باعث از بین رفتن آبزیان شده و هم صیادان سنتی 

را دچار مشکل کرده است.
مرادی در ادامه با بیان اینکه تجهیزات ماهواره‌ای 
 کشتی‌های چینی محل حضور ماهی‌ها را مکان یابی 
می کند، عنوان کرد: از این طریق کشتی های بزرگ 
به آب‌های نزدیک ساحل آمده و در محل تخم ریزی 
ماهی‌ها و میگوها صیادی می کنند و هیچ دغدغه ای 
بابت از بین رفتن ماهی ها ندارند. وی افزود: تعدادی از 
کشتی‌های توقیف شده ایرانی و تعدادی دیگر چینی هستند 
که تخلف آنها حضور در آبهای ساحلی و محل صیدگاه 
صیادان سنتی است. در حال حاضر گزارش حضور بیش 
از ۳۰ فروند کشتی در مناطق غیرقانونی ماهیگیری 
گزارش شده که از نهادهای قضایی درخواست داریم 

نسبت به تمامی آنها برخوردهای قانونی صورت گیرد.
نماینده مردم بندرعباس، قشم، ابوموسی، حاجی آباد و 
خمیر در مجلس شورای اسامی تصریح کرد: درباره 
سرنوشت کشتی های توقیف شده بیان داشت: این کشتی‌ها 
محکوم به پرداخت جریمه به دولت ایران می شوند و حتی 

ممکن است اموال آنها مصادره شود.
مرادی با بیان اینکه سود حاصل از محصول ماهیگیری 
حاصل نیز به علت مشارکت شرکت های ایرانی و چینی 
طبق توافقات انجام می شود، خاطر نشان کرد: حضور 
کشتی ها نیز به طور کل به علت موافقتنامه های میان 
کشورها در آب‌های خلیج فارس مشکلی سیاسی به لحاظ 

مرزی ندارد و صرفا مشکل در حوزه اکوسیستمی است.

شما می توانید با ارسال منابع طبیعی به شماره 10008590 
به آدرس و اطلاعات منابع طبیعی و آبخیزداری استان هرمزگان 

دسترسی پیدا کنید

روابط عمومی اداره کل
 منابع طبیعی و آبخیزداری

 هرمزگان           

کد جنگل و مرتع 
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تناقض گویی مسئولان هرمزگانی؛

از نمایندگان اصرار و از رئیس شیلات انکار
 کشتی های چینی در خلیج فارس هستند یا نیستند؟

معاون امور گمرکی اداره کل گمرکات شهرستان بندرلنگه 
گفت: سهم صادرات از بندر لنگه به قطر نسبت به کل صادرات 
کشور به قطر معادل ۶/۷درصد بوده و رشد ۶۱۲ درصدی 
صادرات گمرک بندر لنگه نشان از موفقیت این گمرک در این 

عرصه داشته است.
  سیامک حسین نژاد در گفت‌وگو با فارس ، اظهار کرد: حدود 
یک‌سال پیش بود که عربستان و کشورهای همسو با آن قطر را به 
دلایل سیاسی محاصره اقتصادی نمودند و حال در یک‌سالگی این 
اتفاق این پرسش مطرح است که صادرات ایران به قطر چقدر رشد 
داشته و در این راستا سهم صادرات بندر لنگه به چه میزان بوده 
است؟ وی افزود: در پانزدهم خرداد ۹۶ کشورهای عربستان،امارات 
متحده،بحرین و مصر و پیرو آن لیبی،مالدیو،سنگال،موریتانی،کومور،
نیجر و گابن نیز روابط دیپلماتیک خود را با قطر قطع نموده و تمامی 

راه‌های زمینی، دریایی و هوایی آن‌ها با قطر بسته شد.
معاون اداره کل گمرکات بندرلنگه تصریح کرد: با محاصره اقتصادی 
قطر یک فرصت استثنایی در اختیار ایران قرار گرفت و اکنون پس 

از یک‌سال این پرسش مطرح است که صادرات ایران به این کشور 
چقدر رشد کرده است؟

حسین نژاد گفت: بر اساس آمار گمرک جمهوری اسلامی ایران در 
سال ۱۳۹۵ میزان کل صادرات ایران ۴۴میلیارد ریال بود و سهم 
صادرات به قطر ۱۰۳ میلیون دلار و به میزان ۲۳/. درصد بوده 
است.وی ادامه داد: در سال ۹۶ میزان کل صادرات ایران به همه 
کشورها ۹/۴۶ میلیارد بوده که سهم کشور قطر ۲۴۸ میلیون دلار و 
به میزان ۵۲/.درصد بوده است و در نتیجه میزان صادرات ایران به 

قطر در طول سال ۱۴۱ درصد رشد داشته است.
معاون امور گمرکی اداره کل گمرکات شهرستان بندر لنگه با بیان 
اکنون سوال اینجاست که سهم بندر لنگه از صادرات به این کشوربه 
چه میزان بوده است؟ یادآور شد: حرکت اولین کشتی صادراتی در 
یک هفته پس از شروع این محاصره یعنی در مورخ 96/۰۳/22 
بود و در طی مدت یکسال گذشته معادل ۱۹ میلیون دلار کالا از 
این گمرک به قطر صادر شده است.این میزان در مدت مشابه سال 

قبل ۱/۳ میلیون دلار بوده که رشدی ۶۱۲ درصدی داشته است.

وی خاطرنشان کرد: سهم صادرات از بندر لنگه به قطر نسبت به کل 
صادرات کشور به قطر معادل ۶/۷درصد بوده است، بر اساس این 
گزارش، از آنجا که میزان کل صادرات کشور به قطر ۱۴۱درصد 
رشد داشته، رشد ۶۱۲ درصدی صادرات گمرک بندر لنگه نشان از 

موفقیت این گمرک در این عرصه داشته است.
حسین‌نژاد  دلیل این موفقیت‌ها را ارایه تسهیلات ویژه به 

صادرکنندگان و تلاش شبانه روزی کارکنان این گمرک دانست.
وی بخشی از این تسهیلات را از جمله اظهار الکترونیکی کالا در 
طول شبانه‌روز و نه فقط در وقت اداری ، اظهار قبل از رسیدن 
کالا به گمرک ، حمل یکسره کالا به شناور ، انجام فرآیند 
بارشماری،ارزیابی و کارشناسی بطور همزمان و بر روی عرشه 
کشتی ، استفاده از ظرفیت اسکله شهرهای مجاور مانند چارک 
،آفتاب ، شیوء و ارایه خدمات در کل شبانه روز و حتی روزهای 
تعطیل و انجام کارسنجی و زمان سنجی روزانه،هفتگی و ماهیانه و 
کاهش زمان ترخیص و در نتیجه کاهش هزینه و کاهش بهای تمام 

شده کالای صادراتی در جهت حمایت از کالای ایرانی دانست.

یکی از اصلی‌ترین مشکلات کشاورزان بشاگردی نبود 
مرکزی مشخص جهت فروش تولیدات‌شان می‌باشد در 
حالی که حدود یک سال از افتتاح »چهار شنبه بازار« 
بشاگرد می‌گذرد و همچنان غرفه‌های آن به مردم واگذار 

نشده است.
 به گزارش فارس، کشاورزی یکی از اصلی‌ترین مشاغل 
روستاییان در سراسر دنیا و یکی از بنیادی‌ترین صنایع در 
کشور ها محسوب می‌شود.تأکید و توجه سران کشورها بر امر 
کشاورزی می‌تواند باعث ایجاد اشتغال پایدار در روستاها و 
بی‌نیازی آن‌ها در زمینه وارد کردن محصولات کشاورزی باشد.

 کشاورزی، یکی از مشاغل اصلی روستانشینان
شهرستان بشاگرد واقع در جنوب شرقی استان‌های هرمزگان 
دارای بیش از 180 روستای کوچک و بزرگ است که شغل 
عمده مردم آن کشاورزی است.با وجود مزیت تولید محصولات 
کشاورزی صد درصد ارگانیک، بشاگرد دارای نرخ بیکاری 
بیش از 50 درصدی می‌باشد که به عنوان پرچم‌دار بیکاری 

کشور در رتبه‌های نخست قرار گرفته است.
 نبود بازار روز یکی از اصلی‌ترین مشکلات کشاورزان

نبود محلی برای فروش و عرضه محصولات کشاورزی تولیدی 
یکی از اصلی‌ترین معضل کشاورزان این منطقه می‌باشد که 
باعث بی‌میلی روستانشینان به کشاورزی به دلیل عدم فروش 

محصولات‌شان شده است.
وجود یک پایانه فروش واحد محصولات کشاورزی در 
شهرستان بشاگرد علاوه بر نظم بخشیدن و کنترل بازار میوه 
و صیفی‌جات باعث دلگرمی و تشویق مردم در جهت انجام 
شغل پدری‌شان یعنی کشاورزی و کاهش نرخ بیکاری در 
این شهرستان می‌شود.از دیگر مزایای وجود یک مرکز فروش 
محصولات کشاورزی می‌توان به جذب سرمایه‌گذاران در زمینه 

کشاورزی و رونق خرید فروش در این شهرستان اشاره کرد.
 » چهار شنبه بازار« در انتظار واگذاری!

لازم به یاد آوری است که در سال گذشته یک مرکز فروش به 
عنوان » چهارشنبه بازار« جهت ارائه محصولات کشاورزی و 
مصارف روزانه مردم شهرستان توسط شهرداری شهر سردشت، 
سپاه پاسداران و ... ساخته و آماده به کار است اما بنا به دلایلی 
نامعلوم بیش از یک سال می‌باشد که بدون کاربری رها شده است.

برخی کشاورزان با انواع وسایل نقلیه محصولات کشاورزی 
خود را به روستاها برده و به صورت مستقیم به مردم عرضه 
می‌کنند که این کار علاوه بر پرهزینه بودن کنترل‌های بهداشتی و 

کیفیت محصولات را هم بسیار دشوار کرده است.
انتظار می‌رود مسؤولان مربوطه هرچه سریعتر با ساماندهی 
کشاورزان، توسط راه‌اندازی بازار روز مشکلات کشاورزان 
بشاگردی را مرتفع کرده و مردم را به سمت شغل پدری سوق 

دهند.رضا هلاکویی شهروند بشاگردی با اشاره به نبود بازار 
فروش محصولات کشاورزی در بشاگرد، اظهار کرد: با توجه 
به این که این شهرستان یکی از بهترین منابع تولید میوه است 

اما مردم میوه خود را از شهرستان‌های هم‌ جوار تهیه می‌کنند.
این شهروند بشاگردی ادامه داد: یکی از اصلی‌ترین دلایل عدم 
استقبال مردم از تولیدات کشاورزان بومی نبود بازاری مشخص 
است که مردم را سردرگم کرده و دسترسی‌ها را سخت می‌کند.

هلاکویی با اشاره به وضعیت نامناسب دستفروشان گفت: 
متأسفانه میوه‌ها و تره‌بار از شهر‌های دیگر به بشاگرد آورده 
می‌شود که تازگی و کیفیت مطلوب را نداشته و به سرعت 
خراب می‌شوند.وی افزود: دستفروشان هم با عرضه محصولات 
در مکان‌های نامناسب از نظر بهداشتی بسیار ضعیف عمل کرده 

و کنترل‌های لازم  روی آنها صورت نمی‌گیرد.
شهروند بشاگردی خاطر نشان کرد: انتظار می رود مسؤولان 
با راه‌اندازی مکانی برای کشاورزان جهت ارائه محصولات‌شان 

هم خرید را برای مردم در بازارهای بومی میسر کند و هم باعث 
افزایش فروش کشاورزان شود.

ابراهیم علیزاده، کشاورز بشاگردی با بیان این که بخشی از 
درآمد ما از همین راه است، اظهار کرد: کشاورزی از سال‌های 

بسیار دور تاکنون عضو جدایی‌ناپذیر مردم بشاگرد بوده است.
این کشاورز بشاگردی تصریح کرد: در گذشته کشاورزی در این 
شهرستان رونق بسیاری داشت به گونه‌ای که سبد غذایی مردم 
از کشاورزی‌شان تأمین می‌شد و برخی تولیدات مانند خرما به 

شهرها و کشورهای دیگر ارسال می‌گردید.
علیزاده در ادامه به بیان مشکلات کشاورزان پرداخت و گفت: 
خشکسالی، نبود راه ارتباطی و جاده مناسب، عدم حمایت 
مسؤولان و نبود بازاری جهت فروش محصولات کشاورزی از 
جمله مشکلات سد راه کشاورزان منطقه است.وی افزود: به دلیل 
نبود بازار فروش و نداشتن توان لازم جهت انتقال محصولات 
به شهر حجم کشت خود را کاهش داده‌ایم و فقط در حد خرده 

فروشی و استفاده شخصی کشاورزی می‌کنیم.
این کشاورز بشاگردی خاطر نشان کرد: در صورت حمایت 
مسؤولان و وجود زیرساخت‌های لازم تمام کشاورزان این 
شهرستان ظرفیت افزایش تولیدات خود را دارند که از مسؤولان 

مربوطه انتظار پیگیری این مسئله را داریم.

  مدیر اجرايي فرهنگسراى دوراهى ايسينى 
اظهار داشت: هفته فرهنگى و هنرى دوراهى 
ايسينى با هدف جذب جوانان اين منطقه 
به فعاليت هاى فرهنگى و همچنين ايجاد 
پرورش  و  مناسب جهت شناسايي  بستر 
تا ٣١  تاريخ ٢٧  از  استعدادهاى جوان 
ايسينى  دوراهى  فرهنگسراى  در  خردادماه 

برگزار مى شود. 
  به گزارش روابط عمومى فرهنگسراى شهداى 
فرهنگسراى دوراهى ايسينى، محمد حمزوى 
گفت: در اين گردهمايي كه با حمايت هاى 
مجموعه شهردارى بندرعباس و مشاركت گروه 
هاى داوطلب  فرهنگى و هنرى و همچنين 
انجمن هاى فعال حوزه هاى مختلف انجام مى 
شود كارگاه آموزشى، اجراى موسيقى و نمايش، 
برگزارى نمايشگاه عكس و نقاشي، نمايش فيلم و 

... برگزار مى شود. 
حمزوى يادآور شد: هنرمندان بزرگى از همين 
محلات حاشيه اى به كشور معرفى شده اند و  
»هفته فرهنگى هنرى دوراهى ايسينى« آغازگر 
كي حركت تازه در اين منطقه خواهد بود و هدف 
غاىي ما جذب و آموزش متناسب با درخواست 
شهروندان اين منطقه ، خصوصا كودكان و 

نوجوانان مى باشد. 
مدیر اجرایی فرهنگسراى شهداي دوراهى ايسينى 
تايكد كرد:همه ما قبول داريم كه آسيب هاى 
اجتماعى در مناطق حاشيه اي به مراتب بيشتر 
از ساير نقاط شهر است و ىكي از راه هاى موثر 
كاهش آسيب هاى اجتماعى، ايجاد بسترهاى 
مناسب جهت فعاليت هاى سازنده فرهنگى، 

اجتماعى و ورزشى شهروندان منطقه است. 
گفتنی است روز نخست اجرای نمایش خیابانی 
توسط مصطفی بشکال و عباس نیابت، گروه 
تئاتر جولاسک به سرپرستی مصیب داوری در 
بخش تئاتر صحنه ای، نمایش فیلم »اوزال« 
ساخته مسعود میرزایی، اجرای موسیقی توسط 
گروه »بل« به سرپرستی هادی آیین طلب و در 
بخش پایانی کارگاه آموزشی کاخن و تومبا توسط 

محسن خاش انجام می شود. 
 روز دوم داستان خوانی توسط سامان سایبانی، 
تئاتر کاربردی توسط محمد سایبانی، اجرای 
نمایش صحنه ای توسط گروه آرتافرین به 
سرپرستی سمیره دیناری، نمایش فیلم »دست 
خط« ساخته محمود شاکری، اجرای موسیقی 
توسط گروه کاسیا به سپرستی محسن نوری نسب 
و در پایان کارگاه آموزش فیلم سازی توسط 

مسعود میرزایی صورت می گیرد. 
روز سوم شعر خوانی توسط سامان سایبانی، 
اجرای نمایش خیابانی توسط حبیب الله ناصری، 
اجرای تئاتر صحنه گروه تئاتر دانشگاه علوم 
پزشکی به سرپرستی رضا آزاد دریایی، نمایش 
فیلم »جل« ساخته اصغر بشارتی، اجرای موسیقی 
توسط گروه تاریکماه به سرپرستی غلام حسین 
نظری و در پایان کارگاه آموزشی تصویربرداری 
و فیلمسازی زیر آب توسط اصغر بشارتی برگزار 

می شود. 
روز چهارم نمایشنامه خوانی توسط جعفر قاسمی، 
تئاتر کاربردی محمد سایبانی، اجرای موسیقی 
توسط محسن آزادبخش، نمایش فیلم »گمبرون« 
ساخته شهاب آبروشن، نمایش زنده فوتبال تیم 
ملی ایران و اسپانیا و در پایان اجرای موسیقی 

توسط محمدرضا رنجبری انجام می شود. 
روز پنجم اجرای تئاتر کاربردی توسط گلسنا 
زارعی، اجرای نمایش صحنه ای به کارگردانی 
بهروز عباسی دشتی، پخش فیلم »گالد« ساخته 
 نسترن محسنی و »سقف خواب« ساخته 
جال الدین یگانه، اجرای موسیقی توسط 
گروه بربط به سرپرستی مرتضی کریمی، 
اجرای موسیقی توسط گروه مجتبی 
جمشیدی و کارگاه آموزشی عکاسی با 
 موبایل توسط کیومرث خوش صفت برگزار 
می شود. گفتنی است اختتامیه »هفته فرهنگی 
هنری دوراهی ایسینی« روز جمعه یک تیرماه در 
فرهنگسرای شهدای دوراهی ایسینی بندرعباس با 
حضور مسئولان، فعالان فرهنگی و هنری استان 

و ...برگزار می شود. 

اندر مشکلات کشاورزان بشاگردی؛

نبود مرکز عرضه محصولات کشاورزی
در بشاگرد

معاون اداره کل گمرکات بندرلنگه خبر داد
افزایش ۶۱۲درصدی صادرات کالا به قطر از بندر لنگه

    

 نماینده مردم غرب هرمزگان در مجلس شورای اسلامی گفت: صیادان هرمزگان 
که در شرایط سخت کار می‌کنند تحت پوشش بیمه تکمیلی جامع درمان قرار 

می‌گیرند.
  ناصرشریفی در گفت وگو با فارس، با اشاره به این که صیادان هرمزگانی در شرایط بسیار 
سخت برای امرار معاش خانواده تلاش می‌کنند که بایستی دولت نهایت مساعدت برای 
رفاه وامنیت خاطر این قشر سخت کوش را انجام دهد.وی افزود: یکی از درخواست‌ها 
و دغدغه‌های جامعه صیادان، بحث بیمه تکمیلی درمان بوده که مکاتبات و پیگیری‌های 

زیادی با سازمان شیلات ایران انجام شده است.
نماینده مردم غرب هرمزگان در مجلس تاکید کرد: در سفر چند ماه قبل کاکولکی معاون 
سازمان شیلات ایران به غرب هرمزگان یکی از درخواست‌های ما و جامعه صیادان، 
پوشش بیمه تکمیلی درمان بود،که خوشبختانه تفاهم‌نامه آن بین اتحادیه سراسری صیادان 
و بیمه سرمد انجام و طی هفته آینده اجرایی خواهد شد.شریفی در پایان ابراز امیدواری 
نمود: امیدواریم در آینده نه چندان دور تمامی صیادان هرمزگانی تحت پوشش بیمه 

تکمیلی قرار گرفته و از رنج و درد درمان و هزینه‌های گزاف آن رهایی یابند.

نماینده مردم غرب هرمزگان در مجلس:
صيادان تحت پوشش بيمه تكميلی 

قرار می‌گيرند

برگزاری هفته فرهنگى هنرى دوراهى ايسنى 

نمایندگی روزنامه دریا در بوشهر
 جعفری - خیابان امام خمینی  روبروی استانداری 
خیابان بعثت مقابل حسینیه ابوالفضل پلاک 104  

دفتر هفته نامه جنوب امروز 
شماره تماس : 7733559811

,,
وجود یک پایانه فروش واحد محصولات 
کشاورزی در شهرستان بشاگرد علاوه 
بر نظم بخشیدن و کنترل بازار میوه 
و صیفی‌جات باعث دلگرمی و تشویق 
مردم در جهت انجام شغل پدری‌شان 
یعنی کشاورزی و کاهش نرخ بیکاری در 

این شهرستان می‌شود
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فروردین :
اجازه دهید تا احساسات تان فروکش کنند و 
به ثبات برسند، شاید این توصیه ساده به نظر 
برسد، اما در عمل واقعاً مشکل است. امروز کمی 
بی‌حوصله و دمدمی مزاج شده اید و به نظر می رسد که خودتان 
را برای یک حمله آماده می کنید، زیرا اتفاقاتی در پیرامون تان در 
جریان اند که به نفع شما نیستند. اما به این راحتی ها نمی توانید 

کسی را پیدا کنید و به او خشم بگیرید. 
 اردیبهشت :

امروز یک فرصت استثنایی برای گریز و فرار از 
کار است، اما فکر نکنید که می توانید هر طور دلتان 
خواست رفتار  کنید، یعنی قرار  نیست همه چیز 
طبق نقشه شما پیش برود. شاید نتوانید به خارج از شهر بروید، اما 
بد نیست جایی را پیدا کنید تا کمی به معنویات بپردازید و روح تان 
را سرزنده کنید. باید مدتی تنها باشید تا دوباره انرژی های از دست 

رفته به شما بازگردند. 
 خرداد :

آسودگی به سادگی امکان پذیر نیست و به نظر 
می‌رسد که امروز به سختی بتوانید آرامش داشته 
باشید، زیرا مشکلات پیرامون تان به اضطراب های 
شما دامن زده اند. به درستی تشخیص داده اید که همه چیز در حال 
پیشرفت و بهبود است، اما باید بدانید که این تغییرات مثبت یک شبه 
حاصل نمی شوند. شاید تا مدت ها احساس کنید که دیگران مانع 
راه تان شده اند. اما حواستان باشد به کسانی که ربطی به این ماجرا 

ندارند بیهوده خشم نگیرید.
 تیر :

امروز می توانید انرژی های مثبتی را که از درونتان 
ساطع می شوند حس کنید، اما متأسفانه وقایعی در اطراف تان در 
جریان اند که مانع شادی شما می شوند. شاید دیگران خواسته‌هایی 
از شما دارند که فکر می کنید منطقی نیستند یا حتی ممکن است 
احساس کنید که می خواهند احساسات تان را در دست بگیرند و 

شما را وارد یک بازی منقشه آمیز کنند. 
 مرداد :

امروز دچار شدت احساسات شده اید و اصلًا 
دوست ندارید که دیگران به ناگاه به میان این 
گرداب احساسی که در آن گیر افتاده اید وارد شوند. اعتماد 
 به‌نفستان سست شده است، اما رفتارتان چیز دیگری را نشان 
می دهد، زیرا آن چه دیگران می بینند این است که شما با 
جسارت راه تان را از میان سختی ها باز می کنید. اما یادتان باشد 
که ظاهرسازی نکنید، زیرا این کار باعث می شود آن هایی که 

می‌خواهند کمک تان کند از شما دور شوند. 
 شهریور :

اگر اکنون شتاب کنید هیچ چیزی سریع تر از آن چه 
باید اتفاق نمی افتد، زیرا همه چیز در وقت مناسب 
خودش به روال طبیعی بروز خواهد کرد. پس حواس تان باشد 
که دیگران را وادار نکنید تا سرعت عمل نشان دهند، زیرا سرعت 
عمل آن ها در روند کارهای شما تأثیری نخواهد داشت. در عوض 

سعی کنید فکرتان را آزاد نگه دارید و انعطاف پذیر باشید.
 مهر :

بین عقل و احساس تان فاصله افتاده است و به این 
راحتی ها نمی توانید مشکلات تان را با یک دوست 
صمیمی حل کنید. شاید بهتر باشد سراغ کسی بروید تا بتوانید با او 
درد و دل کنید، اما یادتان باشد برای این که روز خوبی نداشته اید 
دیگران را متهم نکنید. اگر همه چیز را از یک بعد مورد بررسی قرار 

دهید نمی توانید با طرف مقابل مصالحه کنید. 
 آبان :

روابط اجتماعی امروز شما می توانند نا امنی های 
خفته ی درون تان را بیدار کنند و به این ترتیب 
مشکلات دیگری را به روز پر ماجرای شما اضافه 
کنند. احساس می کنید که در یک رقابت هستید و باید هر طور 
شده پیروز از میدان خارج شوید. متأسفانه ترس های تان بر شما 
غلبه کرده اند، اما بدانید که این احساسات کنترل نشده فاجعه بارند. 
راهی برای تسکین زخم های تان پیدا کنید و بیش از این به آن‌ها 
دامن نزنید. پس تا وقتی کنترل امور از دست تان خارج نشده 

راه‌حلی پیدا کنید تا شدت احساسات تان را سرکوب کنید.
 آذر :

امروز ممکن است دچار شدت احساسات شوید، 
اما بدانید که زیاد طول نخواهد کشید. شاید فکر کنید 
که از طوفان مشکلات جان سالم به در برده اید، اما 
حواس تان باشد که هنوز موج دیگری از نا آرامی ها در راه است. 
اتفاقات بزرگ تری در حال وقوع اند و اگر قدم اشتباهی بردارید 

فقط به مشکلات دامن زده اید.
  دی :

به نظر می رسد که دارید درباره ی اتفاقات روزهای 
گذشته به نتیجه گیری های جدیدی می رسید. اما 
احساسات سرکوب شده ی شما نمی گذارند واقعیت 
را به درستی تشخیص دهید. بین عقل و احساس تان گیر افتاده اید 
و نمی دانید کدام مسیر را انتخاب کنید. پس بهتر است به جای این 
که دوستان تان را از خود دور کنید از آن ها بخواهید کمکتان کنند.

 بهمن :
بد نیست کمی در مسیرتان هیجان ایجاد کنید و در 
انجام کارهای تان خلاقیت به خرج دهید. برای 
این که بیشتر لذت ببرید دیگران را هم در این مسیر با خودتان 
همراه کنید. سعی کنید از کارهایی که مانع بروز احساسات تان 
می شوند فعلًا فاصله بگیرید. بدانید که به این راحتی ها نمی توانید 
خواسته‌های غیر عادی خود را توجیه کنید، پس بهتر است آن 

کاری را انجام دهید که احساس تان به شما می گوید.
 اسفند : 

امروز ممکن است خطر کنید و برای این که شخص 
مورد علاقه تان را بهتر بشناسید یک قدم به سوی او 
برداید، مثلًا شاید یک نامه به او بفرستید یا این که به گفت وگو 
دعوت اش کنید. شاید از این که خواسته ی خود را بیان کنید 
بترسید، اما بهتر است به ندای درون تان گوش کنید. قدم اول سخت 
به نظر  می رسد، اما مطمئن باشید که در نهایت ارزش اش را دارد. 

صید مروارید در بین دریانوردان بندرکنگ

بندرکنگ از بنادر مهم خلیج فارس در 
زمینه صید ماهی، صید مروارید، تجارت 
دریایی در گذشته و اکنون می باشد 
و خلیج فارس همواره به عنوان یک 
سفره غنی برای کرانه نشینان و پس 

کرانه‌نشینان آن بوده است.
 هر زمانی در خلیج فارس نعمتی از 
نعمت‌های آن برای مردم اطراف آن فراهم 
بوده است. زمانی مروارید، زمانی ماهی و 
میگو و زمانی هم نفت بر اهمیت اقتصادی 
خلیج فارس افزوده است. بیش از صد نوع 
ماهی در خلیج فارس صید می شود و این 
مسئله در کمتر دریای جهان وجود دارد. کمی 
عمق، گرمی آب، اعتدال هوا، جنس خاک، 
ساحل و صخره های این دریا، محل مناسبی 
برای پناهگاه ماهیان دریاهای دور و نشو و 
نمای آن ها و کثرت و تنوع و زاد ولدشان به 
وجود آورده است. بندرکنگ نیز که یکی از 
بنادر مهم خلیج فارس و دارای ویژگی‌های 
مناسب برای صید ماهی و مروارید بوده 
است. در این راستا اهمیت دو چندانی دارد. 
از زمانی که بشر مروارید را شناخته است، 
مرواریدهای خلیج فارس که برخی از آن ها 
توسط غواصان بندرکنگی صید می شده است 

شهرت و جذابیت خاصی داشته است.
   درست است که بندرلنگه به مروارید 
خیز بودن و تجارت مروارید مشهور است، 
اما بندرکنگ نیز این ویژگی را دارا بوده و 
سواحل مرجانی نزدیک به بندرکنگ از 
یکسو و مهارت غواصان و دست اندرکاران 
صید مروارید در بندرکنگ از سوی دیگر، 
دریانوردان بندرکنگ را با صید مروارید 
عجین کرده بود. نکته مهم دیگری که وجود 
دارد این است که لنج سازان بندرکنگی در 
ساخت لنج های صید مروارید تبحر خاصی 

داشتند.  
 دریانوردان، غواصان و صاحب لنج های 
بندرکنگ بهترین مرواریدهای خلیج فارس 
در هیارات جزیره کیش، بنادر شیبکوه و 

در اطراف جزیره خارک و مجمع الجزایر 
بحرین  به دست می آوردند. هیارات جمع 
هیره است و هیره بر آمدگی است در درون 
دریا که آب اطراف آن عمیق است. بر 
آمدگی خاکی زیر دریا خطر بر خورد را 
برای کشتی‌ها به وجود می آورد. چون در 
اطراف این نقاط مروارید بهتر و بیشتر درست 
می‌شود. محل صید مروارید در دریا را هیره 
و هیرات گویند. بازرگانان مروارید را طواش 
می گفتند)اقتداری،1389،ص187( چه بسا 
بسیاری از طواشان از اهالی بندرکنگ بودند. 
برای این که صید مروارید و مکان های صید 
آن یکسوی قضیه است و فروش و صدور آن 
از طرق مختلف هم سوی دیگر قضیه بود که 
بازرگانان بندرکنگی در زمینه صدور و فروش 
آن ید طولایی داشتند. برای آشنایی بیشتر به 
صید مروارید و شیوه صید آن مباحثی آورده 

می شود.
در زیر آب ها و کف خلیج فارس در 
جاهایی که سنگ و صخره وجود دارد، انواع 

صدف های خوراکی مانند کلام، کوکولاتا 
و کراسواستری زندگی می کنند و با ریشه 
های بسیار خود را به سنگ می چسپانند. 
گونه هایی از این صدف ها نیز در سواحل 
و بنادر جنوب، مانند ساحل گشه، معروف به 
ساحل صدف در بندرلنگه، بندرکنگ، جزایر 
هرمز، قشم، منطقه درختان حرا در میناب و 
تیاب دیده می شود. صدف های مروارید 
سال های طولانی است که در آب های 
ایران، به صورت گذشته صید نمی شود. و 
از صدف های دیگر خلیج فارس نیز استفاده 
مطلوب به عمل نمی آید، زیرا صید صدف 
از دریا و حتی کندن پوسته سخت صدف از 
صخره های ساحلی، مستلزم داشتن وسایل 
مخصوصی است. مگر در موارد استثنایی، 
مانند جزیره هنگام، کیش، لارک و شیدور 
که صیادان گاهگاه به زیر آب رفته و تعدادی 
صدف به روی آب می آورند و یا مانند بندر 
بستانو از بنادر غرب بندرلنگه که امواج دریا 
پیوسته صدف ها را به سواحل ریخته و اهالی 
آن را جمع آوری و به فروش می رسانند) 

آبزیان خلیج فارس،1370،ص114(.

فصل صید مروارید در بندرکنگ: غواصان 
مروارید و کارگران کشتی ها در سال فقط 
چهارماه )خرداد، تیر، مرداد و شهریور( را به 
صید می پرداختند و بقیه ایام سال را بیکار 
بودند در کشتی های ماهیگیری به کار اشتغال 
داشتند. صاحبان کشتی های غواصی همیشه 
قبل از شروع فصل تابستان، تدارک لازم از 
قبیل نفرات، آذوقه و وسایل مورد نظر را تهیه 

می دیدند.
کشتی های غواصی: وسایل نقلیه غواصان 

صید مروارید در بندرکنگ همانند سایر 
مناطق خلیج فارس، چند نوع کشتی بادی 
بود که به کمک بادبان و شراع روی دریا 
حرکت می کرد، غواصان بندرکنگ با یک 
نوع کشتی به نام بتیل که 70 نفر سرنشین 
داشت به دریا می رفتند، کشتی مذکور با پارو 
حرکت می کرد. سرنشین کشتی های بادی 

بین30 تا 100نفر بودند. 
  در فصل صید مروارید، صدها کشتی با 
هزاران غواص، ماح کارگر مامور مراقب 
غواص و غیره در پهنه آب های خروشان 

خلیج فارس پخش می شدند.
کارکنان کشتی های غواصی بندرکنگ عبارت 
بودند از: الف: سیب)seyb(: او شخصی بود 
که همیشه در داخل کشتی باقی می ماند و 
لب جهاز می نشست و از آن جا مراقب حال 
غواص بود و هنگامی که غواص به کف دریا 

می رسید، سیب طنابی که به دست داشت، 
سنگی که غواص را به انتهای آب برده بود، 
بالا می کشید و یا با تکان خوردن طناب دوم 
می دانست که موقع بالا کشیدن غواص است.

ب- رضیف)razyf( معمولا در کنار دست 
رضیف بود، او مامور تر و خشک کردن سیب 
و دادن آب و غذا به هنگام کار بود و هرگاه 
خطری متوجه غواص می شد و لازم بود که 
سریعا غواص را بر روی آب بیاورند. به سیب 

در بالا کشیدن غواص کمک می کرد.

  پ- جاشو و پاروزن: کار جاشو و پاروزن؛ 
جمع و یا باز کردن بادبان کشتی و پارو زدن و 

سایر امور بود که به او ارجاع می شد. 
ت- طباخ: یا آشپز کشتی، مسئول غذا در 

کشتی و احتمالا خرید مواد غذایی بود. 
ث- مطرب و آوازخوان: کار مطرب و آواز 
خوان، نواختن آلات موسیقی و خواندن 
آهنگ های مناسب برای کارکنان کشتی بود. 
  ج: تباب: تباب خدمتکار کشتی بود که به 
نظافت کشتی و پاک کردن سبد جمع‌آوری 
صدف و نظایر آن می پرداخت و فقط از 
غذای کشتی استفاده می کرد و به جای 
دستمزد صدف هایی را که یک بار باز 
شده بودند، دوباره بررسی می کرد تا شاید 
مرواریدی که در آن ها جا مانده باشد و چنین 

مرواریدی حق تباب بود. 
چ: ملا و دعاخوان: در بعضی از کشتی های 

غواصی یک نفر بود که در اصطلاح محلی به 
او ملا می گفتند، این شخص کارش خواندن 
اذان، دعا و حل و فصل مسائل دینی مذهبی 
غواصان و کارکنان کشتی بود. گاهی که 
غواص بر اثر فشار آب و تعداد زیاد غوص 
در آب دچار ناراحتی می شد و دیوانه وار 
به روی آب می آمد و به اصطلاح کارکنان 
کشتی)جن زده( می شد، ملا با کتاب و دعا 
سراغ او می رفت و به خواندن دعا و اذان در 
گوش او مشغول می شد، تا حالش سرجای 

اول بیاید. 
ح: غواص: غواص را اصطلاح محلی غیص 
Gheys  می گفتند. غواص یکی از فعال 
ترین اعضای گروه صید مروارید بود که 
کارش رفتن زیر آب و کندن صدف و مرجان 
و بالا آوردن آن ها بود و گاهی نیز غواص 
از زیر دریا به تعمیر کشتی می پرداخت، در 
حقیقت همه بار و زحمت صید مروارید به 
گردن غواص بود، غواص تا عمق 30 متری 
دریا فرو می رفت و بعد از تحمل رنج و 
مشقت فراوان و صید صدف خود را به سطح 
آب می رسانید و این کار را روزانه تا 50 بار 

انجام می داد.
مردان  بندرکنگ،  در  مروارید  غواصان 
شجاع، بی باک و از جان گذشته ای بودند، 
مدت توقف غواص در زیر آب از 1/5 تا 
4 دقیقه گاهی بیشتر بود. غواصان در برابر 

فشار آب و سردی و گرمی آن از خود 
طاقت فوق العاده ای نشان می دادند و غالبا 
 بر اثر فشار آب دچار خونریزی از بینی 
می شدند و پرده گوش غالب آن ها پاره بود، 
به همین جهت کسانی که به طور مرتب در کار 
غواصی بودند، عمرشان کوتاه بود و زودتر از 

دیگران زندگانی را به درود می‌گفتند.
   خ: سایر کارکنان کشتی: علاوه بر سیب 
و غواص در کشتی تعداد خدمتگزار، مامور 
انتظامات و یا به اصطلاح محلی سرهنگ 

و غیره وجود داشت. اداره کشتی به عهده 
ناخدا بود که در کار هدایت کشتی و کنترل 
آن مهارت زیادی به خرج می داد. آب 
آشامیدنی غواصان و کارکنان و کشتی های 
غواصی به وسیله مزارها Mazzar تهیه 
می شد، مزارها به جهازهایی می گفتند که 
از جزایر کیش، سری، بنادر لنگه و شناس 
آب برای فروش به دریاها می بردند، هر 
مزاری چهار تا پنج تانک آب داشت. 
غواصان و صاحبان لنج های صید مروارید 
در بندرکنگ در ارتباط با شیوه صید مروارید، 
برخورد ناخداهای لنج های صید مروارید با 
غواصان و کارکنان، مکان های صید مروارید 
و غیره خاطراتی بسیار ارزشمندی داشتند که 
در قسمت های بعدی نوشتار به آن پرداخته 

می شود.

دکتر محمد حسن نیا
قسمت اول

والدین گرامی ! کودکان درک صحیحی از خطرات وسایل نقلیه 
هنگام عبور و مرور ندارند ، بیشتر از آنها مواظبت کنید

,,
 سواحل مرجانی نزدیک به 
بندرکنگ از یکسو و مهارت 
غواصان و دست اندرکاران 
صید مروارید در بندرکنگ 
از سوی دیگر، دریانوردان 
صید  با  را  بندرکنگ 

مروارید عجین کرده بود



»جاسک« درشرق استان هرمزگان همواره با واژه 
محرومیت، شن های روان، صیدوصیادی و... عجین شده 
است و در چند سال اخیر هم که بحث تشکیل منطقه 
»مکران« و منطقه ویژه اقتصادی مطرح شده است 
که انتظار می رود درسال های آتی به عنوان یکی از 
قطب‌های اقتصادی، سیاسی، نظامی و.... منطقه تبدیل 
شود.این شهرستان در۳۰۰ کیلومتری شرق هرمزگان 
واقع شده است و یکی از موضوعاتی که همواره 
روستاهای این شهرستان راتهدیدکرده است، ریزگردها 
و گردوغبار وماسه های روان بوده که در گذشته برخی 
از روستاها تخلیه وجابجاشدند. وسعت زیادبیابان‌های 
شهرستان جاسک که نیمی از بیابان‌های استان 
راهم تشکیل می دهد، باعث شده است که نیازمند 
تدابیر ویژه واختصاص اعتبارات ملی برای اجرای 
 طرح های مقابله با بیابانزایی باشد واز طرفی بایستی 
وزارتخانه ‌های مختلف ازجمله نیرو، راه وشهرسازی 
و... جهت حفظ تاسیسات خودشان هم که شده، در 
تثبیت ماسه های روان دراین بخش مشارکت داشته 
باشند.هرچنددرچندسال اخیراقداماتی توسط اداره 
کل منابع طبیعی وآبخیزداری هرمزگان صورت گرفته 
 است، اما درواقع یک دستگاه اجرایی به تنهایی 
نمی تواند چتر بیابانزدایی خودرابرسر سطح وسیع 
بیابان های جاسک بگستراند و اعتبارات ویژه ای را 
می‌طلبد.درآستانه ۲۷خرداد، روز جهانی مقابله با 
بیابانزایی که با شعار »سرزمین ارزشمند است،برای 
حفظ واحیای آن سرمایه گذاری کنیم« تصمیم گرفتیم 
به شهرستان جاسک سفری داشته باشیم و از روند 
اجرای طرح‌های بیابانزدایی و بخصوص روستای »گتی« 
که طرح بیابانزدایی با استفاده از روش »مالچ پاشی« 
درآن اجرا شده است، گزارش تهیه کنیم. پس از گذر 
بیش از۳۰۰کیلومتر از جاده بندرعباس به سمت جاسک 
که برخی از نقاط این مسیر بخصوص از میناب به 
جاسک، جاده نیاز به تعریض دارد وکماکان شترها جان 
انسان‌ها را تهدید می کنند و موتورسیکلت سواران 
نوجوان و جوان هم بدون چراغ وکلاه ایمنی درجاده 
تردد می کردند که تصادف موتوری راهم دراین جاده 
شاهد بودیم، به جاسک رسیدیم. شب رادرجاسک 
ماندیم وصبح از جاده جاسک چابهاروکنارک به سمت 
مقصدمان در۱۲۵کیلومتری شرق جاسک حرکت 

کردیم.
  مسدود شدن روستاها

یکی ازخاطرات تلخی که در دوسه دهه اخیردر ذهن مردمان 
این منطقه وجود دارد، دیدن صحنه بسته شدن جاده های 
جاسک باماسه های روان است که درزمان وزش باد هر چند 
ساعت جاده ها یک مرتبه بسته می شد و بالودر و.... بایستی 
بطور مرتب جاده ها بازگشایی می شدند وگاهی راننده ای که 
صبح از این مسیر عبور کرده بودوشایدشب در زمان بازگشت 
باتلنبارشدن ماسه در وسط جاده وگاهی مسدودشدن جاده 
مواجه می شد که این وضعیت برای افرادغیربومی که آشنایی 
چندانی با جاده نداشتند، بسیار خطرآفرین بود وگاهی 
واژگونی خودرو وتصادفات مرگبارراهم به همراه می آورد 
وخانواده هایی راهم عزادار می کرد. اما در سال های اخیر 
ردپای منابع طبیعی وآبخیزداری دراین مناطق دیده می شود 
و این نهاددولتی  بااجرای طرح های بیابانزدایی ونهالکاری در 
روستاهای اطراف این جاده ها ومناطق حاشیه جاده، میزان 
ورود ماسه ها به جاده را اندازه ای کاهش داد و این سال ها 
دیگر جاده ای باماسه های روان بسته نشد. هرچند وضعیت 
جاده بین جاسک و شهرهای سیستان وبلوچستان بسیار 
نامناسب ونیاز به ترمیم و روکش ویا احداث مجدد دارد واز 
طرفی هم بایستی حیواناتی مانندگاو و شتر ساماندهی شوندتا 

واردجاده نشوند وحوادث مرگبار رابه بارنیاورند.  
از طرفی دیگر درگذشته شاهد خوردگی تیربرق، تاسیسات 
آب و برق وجاده ها و... با وزش باهای شدید وبرخورد 
ماسه های بادی به آنهابودیم که درحال حاضربااجرای طرح 
های مقابله با بیابانزایی در میزان خسارت ها،کاهش را شاهد 
هستیم، اما بنظرمی رسد دستگاهی های متولی این بخش ها 
هم جهت حفظ تاسیسات شان بایستی مشارکت بیشتری را 

برای تثبیت ماسه های روان و گردوغبارها داشته باشند و 
دولت هم اعتبارات این بخش را درهرمزگان همانند خوزستان 

افزایش دهد.
درگذشته که »مالچ« بصورت رایگان دراختیار سازمان 
جنگل ها، مراتع وبخیزداری وبالطبع دراختیار اداره کل منابع 
طبیعی وآبخیزداری هرمزگان قرار می گرفت، روند بیابانزدایی 
شتاب بیشتری داشت، اما باقطع شدن واگذاری رایگان مالچ 
از وزارت نفت به سازمان جنگل ها وادارات منابع طبیعی 
وآبخیزداری از بیش از یک دهه قبل،  از سرعت بیابانزدایی 
کاسته شد تا اینکه ازاواخرسال گذشته واگذاری مالچ دوباره 
کلید خورد و درفاز نخست هم ۱۱۵۰ هکتار از روستای 
گتی درجاسک مالچ پاشی و۴۰۰هکتارهم نهالکاری شد. 
برای شنیدن نظرات اهالی این روستا درخصوص اجرای 
 این طرح و مشکلات وانتظارات شان به این روستا سفری

 داشتیم.
  رضایت از مالچ پاشی توسط منابع طبیعی

بعداز گذشت از جاده ای پیچ درپیچ بدون علائم که دربرخی 
نقاطش، یک طرف جاده تخریب شده بود وحتی دوخودرو  
نمی توانستندبه راحتی از کنار یکدیگر عبور کند، وارد روستای 
»گتی« شدیم.  روستایی که سطح زمین وتپه ها بامالچ پوشیده 
شده بود واین مایع چسبنده نفتی اجازه حرکت رابه ماسه های 
روان بادی نمی داد وعلی رغم وزش باد درزمان حضورمان، 
دیگر مانند گذشته اهالی و تازه واردها مجبور نبودند با پارچه 
و... سروصورت خود رابپوشانند. به محض ورود به روستا، 
یکی از اعضای شورای اسلامی روستا وتعدادی دیگر از اهالی 
روستا به استقبال مان آمدند وبعد از سلام واحوال پرسی، 
اولین کلام شان هم این بود که بالاخره بعد از سال های 
طولانی برای مالچ پاشی روستای شان، دعایشان مستجاب 
شد و به خواسته شان توسط دولت واداره کل منابع طبیعی 
وآبخیزداری هرمزگان پاسخ مثبت داده شد وبامالچ پاشی 
در این منطقه از اواخرسال گذشته که تا فروردین هم ادامه 
داشت، بالاخره روزهایی راشاهدیم که دیگر کمتر ماسه های 
روان وارد خانه های شان شود. عضوشورای اسلامی روستا 
از مرگ سه نفرازاهالی روستا می گوید که بدلیل ماسه های 
روان  ومبتلاشدن به سرطان جانشان را از دست داده اند.البته 
حالا دیگر خیالشان راحت شده که بامالچ پاشی ونهالکاری،  

این مشکلات ومصائب برایشان تکرار نشود.
»محمد زرین« عضوشورای روستای گتی با بیان اینکه این 
روستا که ۱۲۰خانوار و ۵۰۰نفر رادرخود دارد و مدرسه دو 
کلاسه فرسوده دارد وخانه بهداشتش فقط یک بهورز مرد از 
روستای گابریک دارد و روستاخانمی باتحصیلات دانشگاهی 
داردکه زنان روستا می خواهند این خانم بهورز روستای شان 
شود تابانوان راحت تر بتوانند مشکلات خود راباوی درمیان 

بگذارند، اظهار کرد: بدلیل ماسه های روان، اهالی این روستا 
به بیماری های چشمی،کلیوی، ریوی و... مبتلا شدند که با 
اجرای طرح بیابانزدایی ومالچ پاشی و نهالکاری، امیدواریم 
دیگر اهالی به چنین بیماری هایی مبتلا نشوند که جادارد از 
مدیرکل ومعاونان و مسئولان دیگرمنابع طبیعی استان قدردانی 
کنیم. مدرسه شان هم تاپیش از این پراز ماسه می شد وروزانه 
چندین مرتبه دانش آموزان مجبوربودند خاک هاراجمع کنند 
وبیرون بریزندکه از مهرماه امسال، دیگر ماسه روانی وارد 

کلاس های شان نخواهد شد.
زرین می گوید: چندروز پس از مالچ پاشی وبانشستن مه 
بر روی زمین، بوته هایی خودرو از دل زمین بالاآمدند.
نهال‌هایی هم که کاشته شد، درحال حاضر توسط 
تعدادی از اهالی آبیاری می شوند. البته نهال ها درحال 
رشدهستند و رشدسمر بیشتر است، هرچند برخی از 
اهالی با کاشت سمر چندان موافق نیستند، زیرامصرفش 
 توسط حیوانات وبخصوص گوسفندان، باعث بیماریشان 

می شود.
از طرفی شترهااز جاهای مختلف می آیند که نهال ها را هم 
می خورند که قرق بانها تلاش می کنند شترها وارد منطقه 
ای که نهال ها هستند، نشوند. اما برخی شترهاشب می آیند 
وصبح ها قرق بان ها اقدام به بیرون راندن این شترهامی 
کنند. البته مالچ پاشی، آبیاری نهال ها و قرق بانی باعث 
اشتغال تعدادی از اهالی شده است. ساکنان این منطقه با یارانه 

زندگی‌شان را می گذرانند و حتی  مجوزصیادی هم از دریا 
که در۱۳کیلومتری روستاست ندارند. 

وی افزود: مالچ باعث شده که ماسه کمتر روی نهال بریزد. 
برخی نهال ها مانند مغیروچوچ بیشتر آب می خواهد وبعد 
ازچهل روز چندان رشد نکرده اند.سمر زودتر رشدمی کند. 
البته مقدار اندکی هم که ماسه روان وارد روستا می شود از 
سمت دریا در جنوب غربی روستاست که اگراین منطقه هم 
مالچ پاشی شود، دیگر هیچ ماسه روانی به روستانمی آید.البته 
درحال حاضرهم اقدامی انقلابی وجهادی توسط دولتمردان و 
منابع طبیعی هرمزگان وجاسک دراین منطقه صورت گرفته 
است و امیدواریم حمایت دولتمردان از روستاهای محروم و 

محرومین ادامه داشته باشد. 
قبلا درزمان وزش باد که گاهی هردفعه تایک هفته هم بطول 
می انجامید، حتی درصورت بسته بودن درب وپنجره اتاق ها، 
ریزگردهاوماسه ها وارد خانه هایمان می شد وحتی تاشعاع 

۵۰متری دیده نمی شد .
این عضوشورا وسایراهالی از اداره کل منابع طبیعی استان که 
خواب مالچ پاشی بر روی ماسه های روان روستاوکاشت 
نهال رابرای شان تعبیرکرد قدردانند ومی گویند ای کاش 
دولت مدرسه دخترانه راهنمایی  رابرای مان احداث می کرد 
تا دختران مان پس ازمقطع ابتدایی مجبوربه ترک تحصیل 

نشوند. 
آب شربمان رابا تانکرمی آوریم ونوسانات برق داریم 
وتلفن همراهمان آنتن دهی خوبی ندارد وتلفن همراهی 
رابه این منطقه واگذار کرده اند که تعرفه اش گرانتر است.
همچنین جاده روستایی مناسبی نداریم و سرویس مدرسه 
وجودنداردتاپسران به مدارس در روستاهای دیگر بروند.ای 
کاش سایرمدیران هم مانند مسئولان منابع طبیعی وسازمان 
جنگل ها می آمدند و وضعیت روستا رااز نزدیک می دیدند 

ومشکلات مان رابرطرف می کردند.
  آبیاری نهال ها

وی درخصوص آبیاری نهال هاهم گفت: باتانکرهای 
۱٨چرخ آب  از چاه های »سدیج« در حدود۵۰کیلومتری 
 روستای »گتی« آورده می شود و داخل استخر روستا 
می ریزندوباتراکتورهایی که تانکربه آنها متصل است، آبیاری 
نهال ها انجام می شود و بطور متوسط هر نهالی یک مرتبه 

درهفته آبیاری می شود.
مسلم ۱۷ساله هم که کلاس یازدهم بودودر لیردف دررشته 
حسابداری مالی تحصیل می کند، باقدردانی از مالچ پاشی 
ونهالکاری درروستایشان از اداره کل منابع طبیعی، می گوید: 
سرویس مدرسه نداریم ودختران روستاهم بخاطر نبود مدرسه 

بعدازابتدایی ترک تحصیل می کنند.
  تداوم مالچ پاشی با تامین اعتبار

رئیس اداره بیابان اداره کل منابع طبیعی وآبخیزداری هرمزگان 
هم بابیان اینکه جهت اجرای طرح مالچ پاشی مبلغ ده میلیارد 
تومان هزینه خرید توسط سازمان جنگل شده و دو میلیارد 
تومان صرف حمل و مالچ پاشی و۷۳۵میلیون تومان هم برای 
نهالکاری در روستای گتی هزینه شده است، وعده نمود: 
درصورت تخصیص اعتبار ، عملیات مالچ پاشی در اراضی 
سمت دریا که منجر به ورود ریزگرد وماسه های روان به این 

منطقه می شود ، درسال جاری اجراشود.
ابراهیم تختی افزود: ۱۱۵۰هکتار دراین منطقه مالچ پاشی 
و۴۰۰هکتارنیز نهالکاری شد.گونه هایی نظیر سمر،چوج، 
مغیر، استبرق، اکالیپتوس و کنوکارپوس دراین منطقه 
کاشته شد.درسفر ریاست جمهوری به استان هم مصوب 
شد۲۱میلیارد تومان به بخش بیابانزدایی استان تخصیص یابد 
که با تحقق آن می توان سطح بیشتری از اراضی بیابانی استان 
راتحت پوشش طرح های طرح های مقابله با بیابانزایی قرار 

داد.

وی تعداد روستاهای در معرض ماسه های روان جاسک را 
۲۲ روستا اعلام کرد و گفت: تاکنون در ده روستا از جمله 
پیوشک، بیاهی، ونک، جهلو، گشمی، لیرک، سدیچ، کلیرک 
و... طرح های بیابانزدایی باموفقیت اجراشده است که منجر به 

بازگشت برخی ازروستائیان به این روستاهاشد.
بیابانی  تختی اظهارداشت:تاکنون ۷۶۵۰هکتار از اراضی 

جاسک مالچ پاشی ونهالکاری شده است.

رئیس اداره بیابان اداره کل منابع طبیعی وآبخیزداری هرمزگان 
خاطرنشان کرد:همچنین۲۷کیلومتر طرح بادشکن غیرزنده، 
۳۵۰۰ هکتار مدیریت روانآب و۲۱هکتار هم نهالکاری در 

سطح استان اجراشده است.
وی از تثبیت شن های روان، جلوگیری از مهاجرت، 
توسعه پایه ای کشاورزی، جلوگیری از شیوع امراض 
چشمی،کلیوی، ریوی، گوش وحلق وبینی، سرطان، حفاظت 
از طرح های عمرانی وزیربنایی ماننداسکله ها، جاده ها،کانال 
های آبیاری، تاسیسات آب وبرق،منازل مسکونی، تاسیات 
نظامی، اقتصادی، صنایع، جلوگیری از حوادث رانندگی، 
کاهش تولیدات محصولات کشاورزی و... به عنوان 
بخشی از مزیت‌های اجرای طرح های بیابانزدایی نام برد 
وافزود:گرمایش جهانی، کم آبی وبیابانزدایی ، سه چالش مهم 

جهانی است وجنگ بیابانزایی هم در دنیا آغازشده است.
  750هکتار بیابان در جاسک

رئیس اداره منابع طبیعی وآبخیزداری شهرستان جاسک 
هم گفت: مساحت این شهرستان ۱۱۰۰هکتار است که 
۷۵۰ هزارهکتار آن بیابانی است.جمشید سالاری افزود: 
از۳۴۰هکتار کانون های بحرانی بیابانی استان، ۵۰ درصدش 
به جاسک اختصاص دارد که در شرق جاسک میزان کانونهای 
بحرانی بیشتراست.وی اظهارداشت: ۱۴روستای جاسک 
درکانون بحرانی بیابانی قراردارند.سالاری تصریح کرد: 
۱۴روستای جاسک باوسعت ۱۵۰هکتار درکانون بحرانی 
قراردارند که در این روستاها، طرح های بیابانزدایی اجرا 
شده است.به گفته رئیس اداره اداره منابع طبیعی وآبخیزداری 
جاسک، روستاهای غرب این  شهرستان درمعرض ریزگرد 
و روستاهای شرق جاسک در معرض ماسه های روان قرار 

دارند.

  یک و نیم میلیون هکتار بیابان در هرمزگان
مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری هرمزگان نیز با بیان اینکه 
از مجموع حدود ۷ میلیون هکتار مساحت  استان هرمزگان، 
بیش از یک ونیم میلیون هکتار اراضی بیابانی داریم؛ 
اظهارداشت: استان هرمزگان با دارا بودن ۲۸کانون بحرانی 
فرسایش بادی با وسعت ۳۱۸ هزار هکتارسومین استان کشور 

است .
امید ذاکری افزود:  فرسایش بادی که مهمترین عامل بیابانی 
شدن و‌از بین برنده ساختارها و زیرساخت های توسعه ای و  
اقتصادی است، در استان هرمزگان حدود ۶۱۲ هزار هکتار 
است که جمعیتی بالغ بر یکصدو پنجاه هزار نفر را بخصوص 
در شرق استان هرمزگان تحت تاثیر قرار داده است.وی افزود: 
اداره کل منابع طبیعی و ابخیزداری استان هرمزگان در جهت 
مقابله با پدیده بیابان زایی اقدام به اجرای عملیات مختلفی  
در قالب پروژه های نهالکاری ،مالچ پاشی، مدیریت رواناب و 
احیا اراضی در قالب مشارکت های مردمی انجام داده است.
ذاکری خاطرنشان کرد: بر این اساس تاکنون بیش از ۲۱ 
هزار هکتارنهالکاری،۷۳۰۰هکتارمالچ پاشی،۷۴۰۰ هکتار 
مدیریت رواناب و حدود ۷۳۰ هکتار احیا اراضی بیابانی 

در قالب طرح های مشارکت مردمی به انجام رسانیده است.
مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری هرمزگان ابراز داشت: در 
سال ۱۳۹۶ از مجموع اعتبارات ملی و استانی به میزان بیش 
از ۱۰۰۰ هکتار عملیات مالچ پاشی ،۷۵۰ هکتار نهالکاری 

و بیش از ۱۱۰۰ هکتار مدیریت رواناب انجام شده است .
وی تاکید کرد:در سال ۹۷ بر اساس برنامه ششم توسعه 
به عنوان سال اول برنامه ششم توسعه پیش بینی انجام 
رواناب،  ،۲۱۰۰هکتارمدیریت  نهالکاری  ۲۴۰۰هکتار 
۱۲۰۰هکتار مالچ پاشی و ده هزار هکتار تهیه طرح مطالعاتی 
بیابان های استان هرمزگان در صورت تامین اعتبار اجرا می 

گردد.

گزارش دریا از بیابانزدایی در شرق جاسک

مالچ های سیاه، منابع طبیعی را روسفید کرد
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daryanews.bnd : اینستاگرام,,
باقطع شدن واگذاری رایگان مالچ از 
وزارت نفت به سازمان جنگل ها و 
ادارات منابع طبیعی وآبخیزداری از 
بیش از یک دهه قبل،  از سرعت 
بیابانزدایی کاسته شد تااینکه از اواخر 
سال گذشته واگذاری مالچ دوباره کلید 
خورد و در فاز نخست هم ۱۱۵۰ هکتار 
از روستای گتی درجاسک مالچ پاشی 

و۴۰۰هکتارهم نهالکاری شد

,,
در سال‌های اخیر ردپای منابع طبیعی 
و آبخیزداری دراین مناطق دیده 
می شود و این نهاد دولتی  بااجرای 
طرح‌های بیابانزدایی و نهالکاری در 
روستاهای اطراف این جاده‌ها و 
مناطق حاشیه جاده، میزان ورود ماسه 
ها به جاده را اندازه‌ای کاهش داد و 
این سال‌ها دیگر جاده‌ای با ماسه های 

روان بسته نشد

,,
بالاخره بعد از سال های طولانی برای 
مالچ پاشی روستای شان، دعایشان 
مستجاب شد و به خواسته شان 
توسط دولت و اداره کل منابع طبیعی 
و آبخیزداری هرمزگان پاسخ مثبت 

داده شد 

علی زارعی/دریا

تاکنون ۷۶۵۰هکتار از اراضی بیابانی جاسک مالچ پاشی ونهالکاری شده است


